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Στρατόπεδο 100 ατόμων 
ή Κέντρο Εκπαίδευσης;

Στην συνάντηση που είχαν χθες τοπικοί φορείς με 
τον υπουργό Άμυνας Π. Παναγιωτόπουλο, ο υπουρ-
γός δεν είπε τίποτα σχετικά με το αν θα συνεχίσει να 
λειτουργεί το στρατόπεδο ως Κέντρο Εκπαίδευσης 
800 οπλιτών, ή αν θα παραμείνει απλά ένα Ειδικό 
Κέντρο Εκπαίδευσης 100 ατόμων για την παροχή 
ειδικής εκπαίδευσης σε αριθμό ειδικοτήτων Μηχα-
νικού.
Το μόνο που είπε ο υπουργός είναι ότι το όλο θέμα 
επαναεξετάζεται με θετική αντιμετώπιση.

Σελ. 5

Βούλγαροι πίσω από το κόλπο με τα πορτοκάλια
Σελ. 12

Ο μαρασμός, 
η υποβάθμιση και η sick 
αξιοποίηση της ΔΕΠΟΣ 

Να απενταχτεί από το καθεστώς ΠΕΡΠΟ η 
έκταση της ΔΕΠΟΣ και να χρησιμοποιηθεί για 
την κατασκευή αεροδρομίου που θα εξυπη-
ρετεί την τουριστική ανάπτυξη της Ερμιονίδας 
και της ευρύτερης περιοχής του Αργοσαρω-
νικού, αποφάσισε με πλειοψηφία το δημοτικό 
συμβούλιο Ερμιονίδας, μετά από πρόταση του 
δημάρχου Δημήτρη Καμιζή.

Σελ.3

Αεροδρόμιο 
στην Ερμιονίδα

Επιστρέφει ο Διομήδης;
Ένα από τα σημαντικότερα πρόσωπα της ευρω-
παϊκής ιστορίας και της τότε λογοτεχνίας μας απο-
καλύπτει το πρόσωπό του. Ο Βασιλιάς του Άργους 
Διομήδης πρέπει να επιστρέψει στην πόλη του. Σε 
περίοπτη θέση στα μουσεία του Μονάχου και στο 
Λούβρο, στο Άργος παρατημένος στην βροχή!

Σελ. 8-9

Βραβεία σχολείων σε Ανυφί 
και Ερμιόνη
Δύο σχολεία της Αργολίδας ξεχώρισαν και βραβεύονται 
από τον Υπουργείο Παιδείας, που έχει θεσπίσει τον «Θε-
σμό Αριστείας και ανάδειξη καλών πρακτικών στην Πρω-
τοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση».
Πρόκειται για το νηπιαγωγείο Ερμιόνης και το δημοτικό 
σχολείο Ανυφίου, που εφάρμοσαν με επιτυχία προγράμ-
ματα για την βελτίωση και εξέλιξη της εκπαιδευτικής δι-
αδικασίας.

Σελ. 14

Χαλάζι και πλημμύρες 
έφερε το Φθινόπωρο
Πλημμύρισαν οι δρόμοι του Άργους, μέσα σε λίγα λεπτά, 
ενώ το χαλάζι προκάλεσε μεγάλες ζημιές σε καλλιέργει-
ες. Οι αποζημιώσεις είναι πρώτη προτεραιότητα πλέον, 
αφού πολλοί αγρότες έχασαν το μοναδικό εισόδημα που 
είχαν. Η έντονη καταιγίδα που χτύπησε τα χωριά γύρω 
από το Άργος δημιούργησε πολλά προβλήματα. 

Σελ. 22
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Εκπέμπουμε SOS, ακούει κανείς;
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Να απενταχτεί από το καθεστώς 
ΠΕΡΠΟ η έκταση της ΔΕΠΟΣ και 
να χρησιμοποιηθεί για την κα-
τασκευή αεροδρομίου που θα 
εξυπηρετεί την τουριστική ανά-
πτυξη της Ερμιονίδας και της 
ευρύτερης περιοχής του Αργο-
σαρωνικού, αποφάσισε με πλει-
οψηφία το δημοτικό συμβούλιο 
Ερμιονίδας.
Το δημοτικό συμβούλιο επιση-
μαίνει ότι η δέσμευση για την 
απαγόρευση κατασκευής άλλου 
αεροδρομίου σε ακτίνα μικρότε-
ρη από 100 χ.λ.μ. από την Αθήνα 
λήγει το έτος 2016, χρόνος που 
θα απαιτηθεί για την προετοι-
μασία του έργου (συμβάσεις 
παραχώρησης, ΣΔΙΤ κ.λ.π.). Το 
αεροδρόμιο αυτό θα εξυπηρετεί 
διεθνείς πτήσεις charter.
Επίσης το Δ.Σ. ζητά να μην συ-
μπεριληφθεί η συγκεκριμένη 
έκταση στον κατάλογο των υπό 
εκποίηση ακινήτων του ΤΑΥΠΕΔ, 
ούτε να εκποιηθεί με οποιοδή-
ποτε άλλο τρόπο.
Όπως τονίζεται η ύπαρξη αερο-
δρομίου και διεθνών πτήσεων 
charter, είναι όρος και απαραί-
τητη προϋπόθεση για την όποια 
μορφή τουριστικής ανάπτυξης 
στην Ερμιονίδα και στον Αργο-
σαρωνικό.
Αρνητικοί σε μια τέτοια προο-
πτική εμφανίζονται ο Δ. Σφυρής, 
ο Γ. Αντωνόπουλος, ο Π. Απο-
στόλου και Α. Δημαράκη.
Όπως τόνισε ο δήμαρχος Κρα-
νιδίου Δημήτρης Καμιζής, που 
έκανε την εισήγηση του θέμα-
τος: «Πρέπει ν΄αντισταθούμε, 
πρέπει να σκεφτούμε τι πρέ-
πει να γίνει στην Ερμιονίδα, 
τι πρέπει να γίνει για το σπίτι 
μας. Κατέθεσα μια πρόταση, ν΄ 

εμποδίσουμε  το ξεπούλημα 
της ΔΕΠΟΣ, αποτελεί ένα ανά-
χωμα με στρατηγικό όμως σχέ-
διο, το κτήμα να υπηρετεί τους 
κατοίκους του Πορτοχελίου και 
της Ερμιονίδας και να συμβάλ-
λει στην περαιτέρω τουριστική 
ανάπτυξη στην βελτίωση του 
τουριστικού μας προϊόντος, εί-
ναι μια πρόταση ριζοσπαστική».
-«Ήρθε η ώρα του αεροδρομίου 
στην Ερμιονίδα», συμπλήρωσε.

Το ιστορικό
Εκτενή αναφορά στο ιστορικό 
του κτήματος της ΔΕΠΟΣ έκανε 
ο κος Καμιζής. Όπως επεσήμανε 
η υπόθεση του αεροδρομίου ή 
της ΔΕΠΟΣ ή το λεγόμενο κτή-
μα αεροδρομίου έχει την αφε-
τηρία της στην δεκαετία του 
1970. Τότε απαλλοτριώθηκε μια 
έκταση 1000 στρέμματα για την 
κατασκευή αεροδρομίου σε μια 
τουριστικά τότε αναπτυσσόμε-
νη περιοχή  με τα ξενοδοχεία 
που έγιναν στην δικτατορία. Τα 
μεγάλα ξενοδοχεία μετά βρή-

καν ότι δεν θα ήταν σωστό να 
γίνει ένα αεροδρόμιο ανάμεσα 
στα ξενοδοχεία γιατί θα προ-
καλούσε θόρυβο ή και κάποιοι 
άλλοι λόγοι λοιπόν ματαίωσαν 
την κατασκευή του αεροδρομί-
ου τότε.
Το κτήμα μεταβιβάστηκε ου-
σιαστικά από το Υπουργείο Οι-
κονομικών από το Κράτος δηλ. 
σε μια κρατική του εταιρεία την 
ΔΕΠΟΣ, η οποία στο καταστατι-
κό της η ΔΕΠΟΣ, σκοπό είχε να 
φτιάχνει σπίτια για την εργατι-
κή κατοικία για  ανθρώπους οι 
οποίοι είναι οικονομικά αδύνα-
τοι, να κάνει οργανωμένη δηλ. 
κατασκευή σπιτιών και η ΔΕΠΟΣ 
τότε πήρε και άλλα κτήματα  όχι 
μόνο εδώ στο Πορτοχέλι, πήρε 
στην Καβάλα, πήρε στα Γιάννε-
να, πήρε παντού στην Ελλάδα 
τέτοια κτήματα.
Τονίζει ο κος Καμιζής: «Από το 
1999 που η Παράταξή μας ανέ-
λαβε την ευθύνη του Δήμου εί-
δαμε αμέσως από τον Φλεβάρη 
μήνα και μες τα πλαίσια της κα-
τάρτισης ενός δεκαετούς προ-
γράμματος για την Περιφερεια-
κή Ανάπτυξη την υπόθεση αυτή 
και διεκδικήσαμε  μάλλον με 
αποφάσεις και με αιτήματά μας 
το κτήμα αυτό γιατί υπήρχαν κά-
ποιες φήμες ότι θα πουληθεί.
Ζητήσαμε να αξιοποιηθεί  σε 
χώρο πρασίνου και ήπιων μορ-
φών τουριστικής δραστηριότη-
τας και να μην κτιστεί, είχαμε πει 
τότε ένα Πορτοχέλι πάνω από το 
Πορτοχέλι .
Η περιοχή μας αναπτύσσονταν 
βέβαια  με αυτό το μοντέλο που 
το λέμε ξενικά real estate δεν 
ξέρω πώς να το πω και αυτό 
δεν είναι ακριβώς τουρισμός  
,ανάπτυξη της παραθεριστικής 
κατοικίας, διότι  ξενοδοχεια-
κός τουρισμός  με αξιώσεις δεν 
υπήρξε στην περιοχή μας  ούτε 

υπάρχει. 
Τα περισσότερα ξενοδοχεία  
που φτιάχτηκαν τότε, έκλει-
σαν, υποβαθμίστηκαν, άλλαξαν 
χέρια, έκλεισαν τα τελευταία 
χρόνια ,την τελευταία δεκαετία  
κάνα  δύο ξενοδοχεία  τρία ,επι-
σκευάστηκαν, αναβαθμίστηκαν, 
αλλά στην δεκαετία του ΄70 αν 
θυμάμαι καλά  ,υπήρχαν στην 
Ερμιονίδα τότε 17.000 κλίνες.
Στις μέρες μας συνεχίζει ο μα-
ρασμός και η υποβάθμιση , φαί-
νεται και ότι οι αλλαγές χρήσης 
γης και ο τομέας αυτός απέδωσε 
βέβαια και το real estate και σ΄  
αυτούς που πούλησαν την γη 
και σε όσους ασχολήθηκαν με 
την κατασκευή, έδωσε μια ανά-
πτυξη στην περιοχή μας, αλλά 
βρισκόμαστε σήμερα μπροστά 
σ΄ αυτή  την γενικότερη από 
την μια κατάσταση που υπάρχει 
στην Ελλάδα και από την άλλη , 
αυτό το ανενεργό κτήμα θα έλε-
γα  εκεί η περιουσία ,έγινε αντι-
κείμενο  κάθε φορά  διαφόρων 
επιβουλών και προτάσεων  για 
την ανάπτυξή του ή για το πού-
λημά του. 
Τουλάχιστον από το 2000 μέχρι 
το 2005 ματαιώσαμε τρείς φο-
ρές  την εκποίηση του κτήματος 
αυτού με  από την διοίκηση της 
ΔΕΠΟΣ  ,στη συνέχεια  η διοίκη-
σή της  «βουλιαγμένη»  στα χρέη  
διότι  αυτή η επιχείρηση  όπως 
πολλές  επιχειρήσεις  αυτές κο-
ντά στο δημόσιο ,που δεν ήταν 
ακριβώς δημόσιο με τον τρόπο  
που λειτουργούσαν  και με τις 
διοικήσεις που είχαν, δεν έκαναν 
τίποτα άλλο απ΄ το να συσσω-
ρεύουν χρέη  προκειμένου να 
συντηρούν  κάποιες θέσεις στην 
διοίκηση ή στην παραδιοίκησή 
τους».
Τονίζει ακόμα ο δήμρχος Ερμι-
ονίδας: «Τελευταία, όλοι έχουμε 
πληροφορηθεί  και μέσα πάλι 
από το ίδιο πολιτικό πλαίσιο, 
ότι τα δημόσια κτήματα  θα αξι-
οποιηθούν, η αξιοποίηση είναι 

μια λέξη sick ας πούμε, θα που-
ληθούν ουσιαστικά  σε ιδιώτες 
προκειμένου να τ΄ αξιοποιή-
σουν, αλλά αυτό το κτήμα της  
αμαρτωλής διαχείρισης της ΔΕ-
ΠΟΣ  έχει υποστεί πλειστηρια-
σμούς , αυτή είναι η τρίτη φορά, 
στις 30 του μήνα νομίζω είναι 
επαναληπτικός πλειστηριασμός  
για χρέη που έχει η ΔΕΠΟΣ πα-
νελλαδικά, έχει υποστεί και υφί-
σταται επιθέσεις δηλαδή έχουνε 
απομονώσει καμιά 300 -350 
στρέμματα  εν πάση περιπτώσει  
και τα βγάζουν στον πλειστηρι-
ασμό».

Ο Σφυρής 
Από την πλευρά του ο επικεφα-
λής της μειοψηφίας και πρώην 
δήμαρχος Δημήτρης Σφυρής 
έχει αντίθετη άποψη: «Θα χαρα-
κτηρίσω απαράδεκτη την πρό-
ταση και το λέω απαράδεκτη 
επιστημονικά και χρονικά θα 
εξηγήσω για ποιο λόγο, έχουν 
παρθεί κάποιες αποφάσεις οι 
οποίες επικαιροποιούνται, μάλι-
στα επικαιροποιήθηκε το 2011 
όντως ήταν έτσι όπως τα λέτε 
ήπιας μορφής, ένα golf 12 οπών 
τα ξέρουμε τα ΄χουμε ακούσει, 
τίποτα δεν έγινε, κάποιοι ιδιώτες 
είχαν ενδιαφερθεί για ποιοτικό 
τουρισμό.
Όπου υπάρχει μαζικός τουρι-
σμός, έχουμε μια υποβάθμιση 
γενικώς της ανάπτυξης  και το 
λέω αυτό γιατί ακόμα και μεγά-
λες επιχειρήσεις αναφέρω τη 
Ρόδο και την Κω ,υπάρχουν συ-
γκροτήματα στην Ρόδο και στην 
Κω που υπάρχουν πάνω από 
7500 κλίνες.
Η περιοχή της ΔΕΠΟΣ η οποία 
είχε απαλλοτριωθεί για αε-
ροδρόμιο, είναι αναγκαία και 
αποτελεί πυλώνα για όλη της 
Ερμιονίδα, η περιοχή έχει ανά-
γκη  υποδομών λόγω της πλη-
θυσμιακής αύξησης, αποτελεί 
αναγκαιότητα η δημιουργία 
δεύτερου δημοτικού σχολεί-
ου στο Πορτοχέλι, δημιουργία 
νηπιαγωγείου, κάλυψη χώρου 
parking, χώροι αναψυχής και 
θεματικών πάρκων, δημιουργία 
νέου παιδικού σταθμού, χώροι 
για την δημιουργία κοινωφελών 
ιδρυμάτων, δημιουργία περιφε-
ρειακού δρόμου Σπετσών, Ερμι-
όνης, τα΄ χουμε αυτά και ζητάμε 
αεροδρόμιο».    

3

Διαγωνισμός τον Μάρτη 
για το αεροδρόμιο Τρίπολης

Το πρώτο τρίμηνο του 2013 θα βγει στον αέρα ο διεθνής δια-
γωνισμός για το αεροδρόμιο της Τρίπολης, ανακοίνωσε ο Πε-
ριφερειάρχης κ. Τατούλης, συμπληρώνοντας ότι για τη διευκό-
λυνση του έργου θα υπάρξει ειδική νομοθετική ρύθμιση, ενώ 
θα εξυπηρετεί ανάγκες του επιβατικού κοινού, των εμπορικών 
μεταφορών και θα είναι low cost. 
Επίσης για μία ακόμα φορά ανακοινώθηκε η πολιτική βούληση 
της Περιφέρειας για την αξιοποίηση, με σαφή την κατεύθυνση 
του τουρισμού, του ανενεργού σιδηροδρομικού δικτύου και 
των υποδομών κατά μήκος του δικτύου, παρέχοντας κατ’ αυτό 
τον τρόπο επενδυτικό ενδιαφέρον.
Εξάλλου όπως είπε ο περιφερειάρχης  «αναφορικά με το προα-
στιακό σιδηρόδρομο αποφασίστηκε η δημιουργία αυτοτελούς 
γραμμής για τη σύνδεση του Λουτρακίου απευθείας με την Ατ-
τική, ενώ υπάρχει πρόβλεψη για την αξιοποίηση του ενδομεσ-
σηνιακού δικτύου, με σημείο αναφοράς την Τρίπολη, καθώς και 
της γραμμής Κατάκολο – Κόρινθος – Μυκήνες – Άργος – Ναύ-
πλιο».

Ο μαρασμός, η υποβάθμιση και η sick αξιοποίηση της ΔΕΠΟΣ 

Αεροδρόμιο θέλει ο Καμιζής
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Αναβαθμίζονται τα επιμελη-
τήρια και θα εκδίδουν άδειες 
λειτουργίας επιχειρήσεων, σύμ-
φωνα με τα σχέδια Προεδρι-
κών Διαταγμάτων της Γενικής 
Γραμματείας Βιομηχανίας του 
Υπουργείου Ανάπτυξης, Αντα-
γωνιστικότητας, Υποδομών, 
Μεταφορών και Δικτύων που 
ρυθμίζουν αναλυτικά τα θέματα 
αδειοδότησης: α. των Επιμελη-
τηρίων και των Ενώσεών τους 
και β. του Τεχνικού Επιμελητη-
ρίου Ελλάδας, εισάγεται η και-
νοτόμος διαδικασία της αδειο-
δότησης από τα επιμελητήρια, 
προκειμένου να ενισχυθούν οι 
υπάρχουσες δομές αδειοδότη-
σης και να μειωθούν οι παρατη-
ρούμενες καθυστερήσεις.
Η δημόσια διαβούλευση θα 
διαρκέσει έως 12-11-2012 και 
σύμφωνα με δηλώσεις του Υφυ-
πουργού Ανάπτυξης Θανάση 
Σκορδά, “στα επιμελητήρια, θα 
συσταθεί υπηρεσία χορήγησης 
αδειών η οποία θα πιστοποιεί-
ται από τη Γενική Γραμματεία 
Βιομηχανίας με τη συνδρομή 
του Εθνικού Συστήματος Διαπί-

στευσης (ΕΣΥΔ) εξασφαλίζοντας 
έτσι τις βασικές αρχές της ανε-
ξαρτησίας, αμεροληψίας, ακε-
ραιότητας, διαφάνειας όπως και 
την επίτευξη υψηλών επιπέδων 
τεχνικής επάρκειας που απαιτεί 
το πολύπλευρο αντικείμενο της 
αδειοδότησης. Έτσι για πρώ-
τη φορά δίδεται η δυνατότητα 
στα επιμελητήρια να εμπλακούν 
ενεργά και ισότιμα με τις ήδη 
υπάρχουσες αδειοδοτούσες αρ-
χές, τις διευθύνσεις ανάπτυξης 
των Περιφερειών, στη διαδικα-
σία αδειοδότησης των επιχειρή-
σεων αποτελώντας ένα αξιόπι-
στο συνεργάτη της Πολιτείας. 
Τα επιμελητήρια ως αδειοδο-
τούσες αρχές θα χορηγούν 
άδειες εγκατάστασης, επέκτα-
σης, εκσυγχρονισμού και λει-
τουργίας των μεταποιητικών και 
συναφών δραστηριοτήτων, θα 
εκδίδουν αποφάσεις χορήγησης 
προθεσμίας για μεταφορά ή τε-
χνική ανασυγκρότηση και τρο-
ποποιούν ή ανανεώνουν αυτές 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
Ν. 3982/2011.
Τα επιμελητήρια ως ισοδύναμες 

αδειοδοτούσες αρχές με τις δι-
ευθύνσεις ανάπτυξης των Περι-
φερειών σκοπό έχουν να παρέ-
χουν ολοκληρωμένες υπηρεσίες 
αδειοδότησης σε όλα τα στάδια 
(ως υπηρεσίες μίας στάσης) συ-
μπεριλαμβανομένης εκτός των 
άλλων και της παροχής πληρο-
φόρησης στους ενδιαφερομέ-
νους σε έντυπη και ηλεκτρονική 
μορφή.
Η ηλεκτρονική διασύνδεση της 
υπηρεσίας χορήγησης αδειών 
των επιμελητηρίων με τις συ-
ναρμόδιες για την αδειοδότηση 
υπηρεσίες ως προς τα απαιτού-
μενα δικαιολογητικά αποτελούν 
παράγοντα εξοικονόμησης πο-
λύτιμου χρόνου για τον επιχει-
ρηματία. 
Η ηλεκτρονική δημοσιοποίη-
ση των αδειών που εκδίδονται 
αλλά και των αποφάσεων και 
εγκρίσεων που παρεμβάλλονται 
εξασφαλίζουν την απαιτούμενη 
διαφάνεια σε όλη τη διαδικασία 
αδειοδότησης. 
Δίνεται επίσης η δυνατότητα 
καθορισμού αυτοτελούς τι-
μολογιακής πολιτικής για τις 

π α ρ ε χ ό μ ε ν ε ς 
υπηρεσίες αδειο-
δότησης ύστερα 
από έγκριση του 
Υπουργού Ανά-
πτυξης προσβλέ-
ποντας κατά 
αυτό τον τρόπο 
στην ενίσχυση 
και αναβάθμιση 
του επιπέδου 
των παρεχόμε-
νων υπηρεσιών 
που αφορούν 
στην αδειοδότη-
ση των μεταποι-
ητικών δραστη-
ριοτήτων αλλά 
και στην αμεσό-
τερη εξυπηρέτη-
ση των επιχειρη-
ματιών.
Η έκδοση των 
συγκεκριμένων 
Προεδρικών Δι-
αταγμάτων προ-
βλέπεται από το άρ. 35 του Ν. 
3982/2011 και δίνει το δικαίωμα 
επιλογής της αρχής αδειοδότη-
σης στον επιχειρηματία.

Αναμένουμε τις σχετικές εισηγή-
σεις και παρατηρήσεις όλων των 
εμπλεκομένων και ενδιαφερο-
μένων”.

4
Στα επιμελητήρια η αδειοδότηση των επιχειρήσεων για να μειωθούν οι καθυστερήσεις

Ξεκίνησε η Δημόσια διαβούλευση 
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Ανοιχτό παραμένει το θέμα του 
ΚΕΜΧ. Χθες το πρωί ο υπουργός 
Εθνικής Άμυνας Πάνος Παναγιω-
τόπουλος δήλωσε ότι δεν υπάρ-
χει ακόμα ειλημμένη απόφαση 
για το θέμα του ΚΕΜΧ, παρότι 
ο υφυπουργός Π. Καράμπε-
λας έλεγε άλλα την περασμένη 
εβδομάδα.
Ο δήμαρχος Ναυπλίου Δημή-
τρης Κωστούρος μεζί με τους 
τρεις βουλευτές του Νομού  Γ. 
Ανδριανό, Δ. Κοδέλα και Γ. Μα-
νιάτη  και τον Αντιπεριφερειάρ-
χη Α. Πουλά συναντήθηκαν με 
τον Πάνο Παναγιωτόπουλο στη 
Βουλή.
Σύμφωνα με όσα δήλωσε ο Δη-
μήτρης Κωστούρος ο υπουργός 
τους διαβεβαίωσε ότι :
- δεν υπάρχει ειλημμένη απόφα-
ση για το θέμα του ΚΕΜΧ
- το όλο θέμα επαναεξετάζεται 
με θετική αντιμετώπιση.
Και πρόσθεσε ο κος Κωστούρος: 
«Τα μηνύματα της συνάντησης 
κρίνονται από όλους ως αισι-
όδοξα. Δεν πρέπει να υπάρξει 
εφησυχασμός. Είμαστε σε εγρή-
γορση για κάθε εξέλιξη.  Με 
αποφασιστικότητα και ενότητα 
μπορούμε να διασφαλίσουμε 

την παραμονή και λειτουργία 
του ΚΕΜΧ».
Δύο μέρες νωρίτερα είχε προ-
ηγηθεί και άλλη συνάντηση με 
τον Πάνο Παναγιωτόπουλο. Ο 
βουλευτής Γιάννης Ανδριανός 
τον είχε ενημερώσει για τις αντι-
δράσεις. Όπως δήλωνε ο κος 
Ανδριανός «Συναντήθηκα  με 
τον Υπουργό  Εθνικής  Άμυνας 
κ. Πάνο Παναγιωτόπουλο και 
τον ενημέρωσα για το θέμα που 
έχει προκύψει  σχετικά με την 
λειτουργία του ΚΕΜΧ Ναυπλίου 
ζητώντας διευκρινίσεις για την 
τελική θέση του Υπουργείου στο 
ζήτημα αυτό.
Ο Υπουργός με διαβεβαίωσε ότι 
δεν έχει ληφθεί καμία οριστι-
κή απόφαση  και το όλο θέμα 
επανεξετάζεται λαμβανομένων 
υπόψη όλων των σχετικών πα-
ραμέτρων τις οποίες έθεσα στον 
Υπουργό και  κατά την σημερινή 
μας συνάντηση ».

Ο Καράμπελας 
Πάντως ο υφυπουργός την πε-
ρασμένη εβδομάδα τόνιζε ότι 
«το ΚΕΜΧ θα λειτουργήσει και 
για την 2012 ΣΤ’ ΕΣΣΟ (Νοε 12) 
ως Κέντρο Εκπαίδευσης Νεο-

συλλέκτων (ΚΕΝ), χωρητικότη-
τας 800 Ν/Σ οπλιτών, για την 
παροχή αρχικής εκπαίδευσης 
στους οπλίτες θητείας και ως Ει-
δικό Κέντρο Εκπαίδευσης (ΕΚΕ) 
χωρητικότητας 100 οπλιτών για 
την παροχή ειδικής εκπαίδευ-
σης σε αριθμό ειδικοτήτων ΜΧ.
Το Γενικό Επιτελείο Στρατού, 
αποσκοπώντας στην πλέον ορ-
θολογική διαχείριση των διατι-
θέμενων πόρων, οι οποίοι έχουν 
σημαντικά περιοριστεί λόγω της 

δημοσιονομικής κατάστασης 
της χώρας, θα επανεξετάσει στο 
προσεχές χρονικό διάστημα και 
τη λειτουργία των υφιστάμε-
νων Ειδικών Κέντρων Εκπαίδευ-
σης (ΕΚΕ) του ΣΞ από μηδενικό 
βάση».
Για το θέμα αυτό, δηλαδή αν 
απλά θα συνεχίσει να λειτουργεί 
απλά και μόνο το στρατόπεδο 
ή αν θα παραμείνει ως Κέντρο 
Εκπαίδευσης απάντηση δεν 
έχει δώσει ακόμα το υπουργείο, 

αφού σύμφωνα με τον υφυ-
πουργό έχει αποφασιστεί η λει-
τουργία της 124 ΠΒΕ (Τρίπολη) 
ως Διακλαδικό Κέντρο Κατάτα-
ξης.
Ο κος Καράμπελας τονίζει ότι 
στην 124 ΠΒΕ θα κατατάσσο-
νται όλοι οι οπλίτες του ΠΝ και 
της ΠΑ καθώς και οπλίτες του 
ΣΞ και ότι θα υπάρχει κοινή εκ-
παίδευση στο Σχολείο Προκε-
χωρημένης Εκπαίδευσης Νεο-
συλλέκτων (ΣΠΕΝ), στο οποίο 
εκπαιδεύονται πλέον όλοι οι 
οπλίτες των Ενόπλων Δυνάμεων 
ανεξαρτήτως Κλάδου. Η κοινή 
εκπαίδευση θα έχει θετικό αντί-
κτυπο και στη μεταφορά εφέ-
δρων από έναν κλάδο σε άλλο.
Η 124 ΠΒΕ επιλέχθηκε ως Δια-
κλαδικό Κέντρο Κατάταξης κα-
θώς οι εγκαταστάσεις της είναι 
επαρκείς, πρόσφατα ανακαινι-
σμένες και προσφέρουν υψηλό 
επίπεδο διαβίωσης στους νε-
οσυλλέκτους, γεγονός που θα 
λειτουργήσει θετικά στην ανύ-
ψωση του ηθικού τους και στην 
αφομοίωση της εκπαίδευσης.

5
Ο Παναγιωτόπουλος αδειάζει τον Καράμπελα ή θέλει να κερδίσει χρόνο;

Ανοιχτό το θέμα του ΚΕΜΧ
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 
38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυ-
ζάντιο). 
ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Χαρμαντά 
11 - Ν. Βυζάντιο)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)

2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

g
at

zi
os

ak
is

@
ya

h
oo

.g
r

του Ακη 
Γκάτζιου

Eνυπογράφως

Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 0
1.

11
.2

01
2

Απ΄ τα ολότελα 
καλή κι η Παναγιώταινα, 
για το ΚΕΜΧ
Η ΣΧΟΛΗ Παπανδρέου, δηλαδή να λες 
τα χειρότερα για να περάσεις στην κοινή 
γνώμη αυτά που θέλεις χωρίς απώλειες, 
ίσως να βρήκε μιμητές και στην τρικομμα-
τική κυβέρνηση.
Πολλοί φοβούνται ότι υπουργός και υφυ-
πουργός Άμυνας, προσπαθούν να παί-
ξουν τον ρόλο του καλού και του κακού 
στην ιστορία τύπου western, που αφορά 
το μέλλον του στρατοπέδου Ναυπλίου.
ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ξεκίνησαν πολύ νωρίς με 
φήμες που ήθελαν το στρατόπεδο να 
κλείνει. Και γρήγορα μπήκαν στο παιγνίδι 

της έρπουσας φημολογίας 
τοπικοί βουλευτές, δήμαρ-
χοι, έμποροι, βιοτέχνες, 
φορείς, πολίτες.
ΜΟΛΙΣ πριν από λίγες ημέ-
ρες ο υφυπουργός Άμυνας 
ξεκαθάριζε ότι το ΚΕΜΧ θα 
λειτουργήσει και για την 
2012 ΣΤ’ ΕΣΣΟ (Νοε 12) ως 

Κέντρο Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων. Είπε 
όμως ακόμα ότι θα λειτουργήσει και ως 
Ειδικό Κέντρο Εκπαίδευσης (ΕΚΕ) χωρη-
τικότητας 100 οπλιτών για την παροχή 
ειδικής εκπαίδευσης σε αριθμό ειδικο-
τήτων ΜΧ. Αυτό το τελευταίο όμως λίγοι 
το πρόσεξαν. Δηλαδή, προς το παρόν 
τουλάχιστον, δεν κλείνει το στρατόπεδο, 
αλλά θα παραμείνει με μόλις 100 άτομα. 
Δηλαδή θα συρρικνωθεί σε έναν λόχο!
ΚΑΙ ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΝΕΟ που αποκόμισαν, 
όσοι συνάντησαν την Τετάρτη τον Πάνο 
Παναγιωτόπουλο; Ότι δεν υπάρχει ειλημ-
μένη απόφαση για το θέμα του ΚΕΜΧ και 
ότι το όλο θέμα επανεξετάζεται με θετική 
αντιμετώπιση! Ούτε κουβέντα όμως δεν 
απόσπασαν, σχετικά με την λειτουργία 
του ως Κέντρο Εκπαίδευσης ή όχι.
Ο ΧΡΟΝΟΣ θα δείξει…
ΠΟΛΛΟΙ ΦΟΒΟΥΝΤΑΙ όμως, ότι η επανα-
διαπραγμάτευση είναι απλά ένα επι-
κοινωνιακό παιγνίδι, που θα καταλήξει 
στην παραμονή στο Ναύπλιο, μόνο ενός 
μικρού Ειδικού Κέντρου Εκπαίδευσης 
100 οπλιτών Μηχανικού, και τίποτε άλλο. 
Αυτό δηλαδή που εξαρχής έχει προγραμ-
ματιστεί να γίνει. 
ΑΝ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ οι φόβοι, τότε με 
όλη την μεθόδευση που έχει προηγηθεί 
θα πουν οι Ναυπλιώτες για το ΚΕΜΧ: «απ΄ 
τα ολότελα καλή κι η Παναγιώταινα», και 
θα έχει επιτευχθεί ο αρχικός στόχος της 
κυβέρνησης να υποβαθμιστεί και απαξι-
ωθεί το στρατόπεδο, ώστε μετά από λίγα 
χρόνια να κλείσει οριστικά, αφού δεν θα 
έχει λόγο ύπαρξης.
ΟΠΟΤΕ ΟΥΤΕ γάτα ούτε ζημιά!!! Όμως το 
Ναύπλιο θα είναι τελικά χαμένο.

Το πάρκινγκ 
του δημαρχείου

Αυστηρές εντολές λέγεται ότι έδωσε 
ο δήμαρχος Ναυπλίου Δημήτρης Κω-
στούρος στην δημοτική αστυνομία, 
ώστε να ενεργήσει για να σταματήσει 
το χάλι που επικρατεί στον Μεγάλο 
Δρόμο και κυρίως μπροστά στην πλα-
τεία του δημαρχείου. Εκεί, τους τελευ-
ταίους μήνες κινούνται αυτοκίνητα, 
φορτηγά και μηχανάκια.
Σε πρόσφατο δημοσίευμα μάλιστα ο 
«α» είχε δημοσιεύσει την φωτογραφία 

με υα  σταθμευμένα αυτοκίνητα μπρο-
στά στο δημαρχείο, επισημαίνοντας ότι 
μόνιμα σταθμεύουν και δίκυκλα.
Με την ευκαιρία επισημαίνουμε ότι 
ανάλογη άσχημη εικόνα προκαλεί και 
η συνεχής αφισοκόλληση που γίνεται 
στον τοίχο του ιστορικού κτηρίου που 
στεγάζεται το δημαρχείο, όπου κάποιες 
φορές έχουμε δει να …φιλοξενούνται 
ακόμα και ανακοινώσεις – αφισέτες του 
ίδιου δήμου.                                           Υ.Ζ.
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Tαυτότητα

Τροχαία 
για εισπράξεις
Σε εισπράκτορες έχει μετα-
τρέψει το κράτος τους τροχο-
νόμους. Είναι σαν να εύχεται 
να υποπέσει ο πολίτης σε 
παραβάσεις προκειμένου με 
τα πρόστιμα να κλείσει τις 
τρύπες του προϋπολογισμού. 
Για πολλοστή φορά, ένα 
παιδάκι που έπαιζε αμέριμνο 
στον πεζόδρομο του Άργους 
παρασύρθηκε από διερχό-
μενο μηχανάκι. Ευτυχώς απ 
ότι μάθαμε ήταν ελαφρύς ο 
τραυματισμός του παιδιού, 
αλλά το ζητούμενο δεν είναι 
πόσο βαθύ είναι ένα τραύμα, 
αλλά τι κάνει η τροχαία και ο 
Δήμος να προστατέψουν τους 
πολίτες απ τους κάγκουρες 
με τα μηχανάκια αλλά και τις 
μηχανές που αλωνίζουν στους 
παζόδρομους, τις πλατείες και 
τα πάρκα του Άργους και σε 
κοιτούν περιφρονητικά όταν 
ως πεζός εμποδίσεις το διάβα 
τους.

ΑΝ

“Ταξιδεύει” 
ο Αγ. Πέτρος
Στις 14 Νοεμβρίου θα πραγ-
ματοποιηθεί η  Αδελφοποίη-

ση του Άργους με το Άργος 
στην Ινδιανάπολη ενώ λίγες 
μέρες αργότερα οι  Αργείοι 
και γενικότερα οι ορθόδοξοι 
του Τορόντο θα έχουν την 
ευκαιρία να προσκυνήσουν τα 
λείψανα του Αγ. Πέτρου του 
Αργείου που θα ταξιδεύσουν 
για πρώτη φορά στην Νέα Γη. 

Η αποστολή του Άργους θα 
επιστρέψει στα πάτρια εδάφη 
στις 23 του μηνός.

ΑΝ. 

Λοβέρδος
Μόνος του έτρεχε ο Σωτη-
ρόπουλος προκειμένου να 
ενημερώσειτους πολίτες για 

την άφηξη του Λοβέρδου και 
την παρουσίαση του βιβλίου 
του. Μπορεί να μην είχε το 
απαιτούμενο ακροατήριο, 
αλλά να στήσεις μια πολιτική 
συζήτηση σε τόσο δύσκολους 
καιρούς πρόκειται πραγματι-
κά περί άθλου.

ΟΝ

Παρέμβαση 
Γκιόλα
“Ατυχής (και ανιστόρητη) η 
προσπάθεια” συντάκτη τοπι-
κή εφημερίδας που ονομάζει 
χουντίζοντες τους Ναυπλιείς 
χαρακτηρίζει ο δημοτικός 
σύμβουλος της άλλης πρό-
τασης Γ. Γκιόλας, με μακρο-
σκελή επιστολή του γύρω απ 
την αντιπαράθεση μεταξύ 
περιφερειακής διοίκησης 
και δήμου Ναυπλιέων για το 
που θα πρέπει να πάει και να 
στεγαστεί η περιφερειακή 
διοίκηση. Τελικά ο δημοτικός 
σύμβουλος καταλήγει στο 
ίδιο συμπέρασμα με αυτό της 
περασμένης εβδομάδας του 
“α” πως για έδρα της περιφε-
ρειακής διοίκησης προβλέπε-
ται η πρωτεύουσα του νομού, 
δηλαδή το Ναύπλιο. Εμείς 
πάντως σας τόπαμε. Ξαναδια-
βάστε Καλλικράτη για να μην 
λέτε...αοριστίες και να μην 
έχετε απορίες. Κι όταν λέμε 
όλοι, εννοούμε όλοι, σύμβου-
λοι, δημοσιογράφοι, πολιτι-
κοί, πολίτες. Άντε γιατί όλοι 
μασημένη τροφή περιμένου-
με με κίνδυνο να πάθουμε 
τροφική δηλητηρίαση. 

ΑΝ

Αμείωτο το Κινέζικο
ενδιαφέρον 
Αμείωτο παραμένει το ενδιαφέρον των Κινέζων 
για τα προϊόντα της Αργολίδας.
Στην τελευταία επίσκεψη αντιπροσωπείας της 
περιφέρειας Hubei της Λαϊκής Δημοκρατίας της 

Κίνας εκδηλώθηκε ενδιαφέρον 
για μεγάλες μεταφορικές εται-
ρείες που θα μπορέσουν να 
χρησιμοποιηθούν για να απο-
στέλονται προιόντα από την 
Αργολίδα στην Κίνα.
Πρότιστο ενδιαφέρον εκδηλώ-
νεται για τα αγροτικά προιόντα 
αλλά και για τον ορυκτό πλούτο 
της περιοχής.
Εκτός όμως από τις εξαγω-
γές ενδιαφέρον εκδηλώνουν 
οι Κινέζοι και για την ύπαρξη 
κινήτρων προς τους ξένους 
επενδυτές για την δημιουργία 
βιομηχανικών εγκαταστάσεων 
στην Ελλάδα.
Ο Διευθυντής της Επιτροπής 

Ανάπτυξης και Μεταρρυθμίσεων 
Zhou Feng, που επισκέφθηκε τον Τάσο Χειβιοδό-
πουλο, ενημερώθηκε για την ύπαρξη βιομηχανι-
κών περιοχών στην Πελοπόννησο και επεσήμανε 
την εγγύτητα της Αργολίδας στην Αθήνα και κυρί-
ως στο λιμάνι του Πειραιά.

Υ.Ζ.

Πάρκαραν
Φαίνεται πως δεν άρεσε στους οδηγούς η απαγόρευση στάθ-
μευσης για να καθαριστεί η περιοχή και γκρέμισαν την απα-
γορευτική πινακίδα. Μαθημένοι στην βρωμιά και στην αδια-
φορία για τους άλλους και το φυσικό περιβάλλον κινούνται 
επικίνδυνα ανάμεσά μας χωρίς ίχνος συνευθύνης και υπευθυ-
νότητας.

ΟΦ



Περί παρελάσεων 
και άλλα τινά 
ΜΠΟΡΕΙ ο μεταξικός φασιστονόμος και η επι-
κύρωσή του από τον Οκτώβρη του 1974 λίγους 
μήνες μετά την πτώση της χούντας, να επιβάλλει 
τις παρελάσεις για να δείχνουν σήμερα τα μπουτά-
κια τους οι χαζογκόμενες στους αποφασισμένους 
να τα διεκδικήσουν μέχρι ρανίδας της φραπεδιάς 
τους φτωχογκλάμουρες, όμως κάποια στιγμή θα 
πρέπει να δικαιώσουμε την θεωρία της εξέλιξης 
και να ξαναδούμε την φύση του εορτασμού των 
εθνικών επετείων.
Η ΘΕΩΡΙΑ των παρελάσεων στηρίζεται στην 
απόδοση τιμών “για ανάμνηση αλλά και για να 
τιμηθούν πρόσωπα και γεγονότα μια ορισμένης 

χρονικής περιόδου που έχει αξία για 
μας σήμερα”, όπως τονίζεται από 
το υπουργείο παιδείας. Επομένως 
η απόδοση οποιασδήποτε τιμής με 
την στροφή της κεφαλής έχει νόημα 
μόνο και μόνο όταν στην εξέδρα ή 
στον χώρο των επισήμων βρίσκο-
νται άτομα που έπαιξαν ρόλο στα 
γεγονότα της τιμωμένης περιόδου.

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ των λεγομένων επισήμων δεν 
μπορεί να ταυτιστεί με τα τιμώμενα πρόσωπα των 
περιόδων των επετείων, εκτός κι αν βρίσκονται εν 
ζωή άτομα που πήραν μέρος στον β παγκόσμιο 
πόλεμο. Σε αυτά, στους αγωνιστές της εθνικής 
αντίστασης, θα πρέπει να αποδίδονται τιμές και 
όχι στον κάθε αιρετό που καμαρώνει σαν γύφτικο 
στεφάνι μέσα στις δάφνες που πότισαν άλλοι με 
το αίμα τους.
ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ όμως με την απόδοση τιμών όταν δεν 
συντρέχει κανένας λόγος; Απλά οι μαθητές και 
όσοι συμμετέχουν θα πρέπει να αποδίδουν τιμές 
στους πεσόντες αφήνοντας ένα λουλούδι στα 
μνημεία των πεσόντων ή με θεατρικές παραστά-
σεις να προσεγγίζουν και να ερμηνεύουν με βάση 
και τα νέα δεδομένα το πνεύμα των επετείων.
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ που ορισμένοι, θιασώτες 
του μιλιταρισμού επιμένουν στην συνέχιση των 
παρελάσεων καλό είναι να αποδίδονται τιμές 
σε σύμβολα,  παρά σε εκπροσώπους κομμάτων, 
που κάθε άλλο παρά σχέση έχουν με τις επετεί-
ους. Επιτέλους θα πρέπει να πάψει το θεατριλίκι 
κάποιων που νομίζουν πως ο Κολοκοτρώνης ήταν 
κάτι αντίστοιχο, σε πνευματικό κομμάτι, του Σισύ-
φου και να αισθάνονται παιδιά του όσο διαρκεί η 
παρέλαση και για να καπηλευτούν την δόξα του ή 
να ταυτίζονται με το Κ. Πρέκα κάνοντας κωλοτού-
μπες στο ματωμένο χιόνι κατ εντολή του γερμανο-
φάγου της χούντας Τζέιμς Πάρις.
ΔΥΣΤΥΧΩΣ δεν υπάρχουν πολλοί εκπαιδευτικοί να 
διδάξουν στα παιδιά μας τι σημαίνει πραγματικά 
τιμή σε όσους έχυσαν το αίμα τους για την ελευθε-
ρία και τι σημαίνει πολιτική υποτέλεια και γιου-
σουφαισμός σε όσους προσφέρουν τιμές στους 
πολιτικούς αφέντες τους και μάλιστα σε εκείνους 
που άνοιξαν τις κερκόπορτες και παρέδωσαν τις 
αξίες για τις οποίες κάποιοι άλλοι θυσίασαν την 
ζωή τους για να τις απολαμβάνουμε.

Vita Civilis

του Άκη 
Nτάνου
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Ο Διομήδης (< Ζεύς (γεν.Διός) + 
μήδομαι (σκέφτομαι, συμβου-
λεύω), «αυτός που έχει θεϊκή 
σκέψη, που τον συμβουλεύει 
ο Δίας”,  ήταν ήρωας της ελλη-
νικής μυθολογίας και βασιλιάς 
του Άργους, γνωστός κυρίως, 
από τη συμμετοχή του στον 
Τρωικό πόλεμο. Ήταν γιος του 
Τυδέα και της Δηιπύλης. Στην 
Ιλιάδα του Ομήρου, ο Διομήδης 
θεωρείται ως ο δεύτερος καλύ-
τερος πολεμιστής των Αχαιών 
μαζί με τον Αίαντα. Ήταν ανη-
ψιός του Ηρακλή και καλός φί-
λος του Οδυσσέα. Οι τρεις τους 
ήταν οι αγαπημένοι ήρωες της 
θεάς Αθηνάς. Σύμφωνα με την 
Αινειάδα του Βιργιλίου, ο Διο-
μήδης ήταν ένας από τους πο-
λεμιστές που εισέβαλαν στην 
Τροία χρησιμοποιώντας το 
Δούρειο Ίππο. Στο μουσείο του 
Άργους πολλοί πιστεύουν πως 
το γιγάντιο άγαλμα μπρος απ 
το κτήριο του Καλλέργη ανή-
κει στον Διομήδη, ενώ κάποιοι 
άλλοι υποστηρίζουν πως ανή-
κει στον ρωμαίο αυτοκράτωρα 
Ανδριανό που μιμήθικε τον Διο-
μήδη. Όμως ρωμαικά αντίγρα-
φα από το μουσείο του Μονά-
χου και από την Γαλλία δίνουν 
το έναυσμα συζητήσεων και 
ελπίζουμε να οδηγήσουν τους 
αρχαιολόγους στην ταυτοποίη-
ση του αγάλματος του Άργους.

Πρώιμοι Μύθοι 
Ο Διομήδης είναι γνωστός από 
τα κατορθώματά του στην 
Τροία αλλά και ως ένας εκ των 
Επιγόνων, οι οποίοι ήταν οι γιοι 
των βασιλιάδων που έπεσαν 
στον πόλεμο των Επτά επί Θή-
βας. Οι Επίγονοι οργάνωσαν 
μια πολεμική εκστρατεία με την 
οποία σκόπευαν να εκδικηθούν 
τη Θήβα για το θάνατο των πα-
τεράδων τους. Μετά το θάνατο 
του Τυδέα, ο Διομήδης πα-
ντρεύτηκε μια Αργεία γυναίκα, 
την Αιγιαλεία, και εγκαταστά-
θηκε στο Άργος. Ο Διομήδης, 
ακόμα και ως μόνιμος πολίτης 
του Άργους, συνέχισε την κα-
τασκοπεία και τις αλληλεπιδρά-
σεις του με την Καλυδωνία, της 
πατρίδας του πατέρα του, την 
οποία διοικούσε ο παππούς του 
Οινεύς. Οι γιοι του Άγριου  ορ-
γάνωσαν συνωμοσία με σκοπό 
την πτώση του βασιλιά. Φυλά-
κισε τον Οινέα και έβαλε τον 
πατέρα του στο θρόνο. Ο Διο-
μήδης επιτέθηκε και κατέκτη-

σε το βασίλειο σφαγιάζοντας 
όλους τους προδότες, πλην του 
Θερσίτη και του Ογχηστούς (;)  
Onchestos που κατάφεραν να 
διαφύγουν, και επανέφερε στο 
θρόνο τον παππού του. Στη 
συνέχεια ο Οινεύς επειδή ήταν 
πολύ γέρος μεταβίβασε το βα-
σίλειο στο γαμπρό του, Ανδραί-
μωνα, και κατευθύνθηκε προς 
το Άργος για να συναντήσει τον 
Διομήδη αλλά στο δρόμο δο-
λοφονήθηκε από τον Θερσίτη. 
Αδυνατώντας να εντοπίσει τους 
δολοφόνους ο Διομήδης, για να 
τιμήσει τον παππού του ίδρυσε 
μια μυθική πόλη στο σημείο 
όπου τάφηκε και την ονόμασε 
Οινόη. 
Όσο καιρό έλειπε ο Διομήδης, 
ο Αγαμέμνωνας υπέταξε το 
Άργος, αλλά αναγκάστηκε να 
του το επιστρέψει για να συμ-
μετάσχει το Άργος στον Τρωικό 
πόλεμο. Αργότερα, κατά τον 
Τρωικό πόλεμο, ο Θερσίτης 

σφαγιάστηκε βάναυσα από τον 
Αχιλλέα όταν ειρωνεύτηκε την 
λύπη του τελευταίου για το θά-
νατο της Πενθεσιλείας.
Ο Διομήδης είναι επίσης γνω-
στός ως ένας εκ των μνηστή-
ρων της Ωραίας Ελένης και επο-
μένως υποχρεωμένος από τον 
όρκο του Τυνδάρεος να υπε-
ρασπιστεί και να προστατεύσει 
αυτόν ο οποίος θα γινόταν σύ-
ζυγός της. Έτσι, ο Διομήδης και 
όλοι οι μνηστήρες συμμετείχαν 
τελικά στην εκστρατεία των Ελ-
λήνων ενάντια στην Τροία.

Τρωικός πόλεμος 
Σύμφωνα με τον Όμηρο ο Δι-
ομήδης συμμετείχε του πολέ-
μου με ένα στόλο 80 πλοίων ο 
οποίος ήταν δεύτερος σε αριθ-
μό συγκρινόμενος με τον αντί-
στοιχο του Αγαμέμνονος που 
αποτελείτο από 100 πλοία. Σύμ-
φωνα με κάποιες μελέτες ο Διο-
μήδης αναπαρίσταται στο έπος 

Αιώνες ο ανηψιός του Ηρακλή βρίσκεται εξόριστος απ το Άργος

Η επιστροφή του Διομήδη 
στην πόλη του
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ως ο πιο γενναίος πολεμιστής 
του Τρωικού πολέμου που ποτέ 
δεν διαπράττει ύβριν. Συχνά 
αναφέρεται από τον Όμηρο ως 
ο νεότερος βασιλιάς-πολεμιστής 
μεταξύ των Αχαιών και δεύτερος 
σε δύναμη μετά τον Αχιλλέα. Σε 
κάποια άλλα σημεία ο Αίας χαρα-
κτηρίζεται επίσης ως ο δεύτερος 
καλύτερος μαχητής των Αχαιών. 
Εντούτοις, κατά τους επικήδει-
ους αγώνες που έγιναν προς 
τιμήν του θανάτου του Πατρό-
κλου, ο Διομήδης νικά των Αία-
ντα και κερδίζει την πρώτη θέση 
στη σειρά των φιλικών αγώνων 
πυγμαχίας. Εκτός των πολεμικών 
αρετών και της γενναιότητάς του, 
ο Διομήδης χαρακτηρίζεται και 
από τη σοφία των απόψεών του 
η οποία φαίνεται να τον διακρίνει 
σε αρκετές κρίσιμες περιπτώσεις 
με αποτέλεσμα η γνώμη του να 
γίνεται δεκτή και σεβαστή ακόμα 
και από πολύ πρεσβύτερούς του 
συμπολεμιστές, συμπεριλαμβα-
νομένου του Αγαμέμνονος και 
του Νέστορος.
Χαρακτηριστικά παραδείγματα 
της ανδρείας και της επιδεξιότη-
τας του Διομήδη στη μάχη φαί-
νονται στα ακόλουθα αποσπά-
σματα: Η ραψωδία Ε΄ της Ιλιάδας 
επικεντρώνεται στην ανδρεία 
του Διομήδη στο πεδίο της μά-
χης, ο οποίος κατά τη διάρκεια 
της απουσίας του Αχιλλέα, γίνε-
ται ο ισχυρότερος πολεμιστής 
του στρατού των Αχαιών σπέρ-
νοντας τον όλεθρο στις Τρωικές 
τάξεις. Ο Διομήδης εμφανιζόμε-
νος στη μάχη σφαγιάζει μια δρά-
κα Τρώων πολεμιστών, συμπε-
ριλαμβανομένων και μερικών 
γιων του Πριάμου, προκαλώντας 
έτσι το φόβο και σε πολλούς άλ-
λους. Στοχοποιείται και δέχεται 
τις επιθέσεις δύο εκ των καλύ-
τερων Περσών στρατιωτών, του 
ημίθεου Αινεία (γιου της Αφρο-
δίτης) και του τοξότη Πάνδαρου. 
Ο Πάνδαρος με ένα βέλος του 
τραυματίζει τον Διομήδη αλλά 
αυτό δεν επηρεάζει και πολύ την 
ικανότητά του στη μάχη. Ο Διο-
μήδης φονεύει τον Πάνδαρο με 
το δόρυ του και ρίχνει έναν βρά-
χο στον Αινεία ο οποίος τραυ-
ματίζεται σοβαρά. Η Αφροδίτη 
τότε, αναμειγνύεται στη μάχη σε 
μια προσπάθεια να σώσει τη ζωή 
του γιου της τον οποίο αρπάζει 
και προσπαθεί έτσι να τον φυ-
γαδεύσει. Ο Διομήδης επιτίθεται 
και τραυματίζει την Αφροδίτη 
που ξεσπάει σε κλάματα, αφή-
νει τον Αινεία και κατευθύνεται 
προς τον Όλυμπο για να παρα-
πονεθεί στον Δία. Εν τω μεταξύ 
ο Απόλλων αρπάζει το σώμα του 
αναίσθητου Αινεία και προσπα-
θεί να ξεφύγει. Ο Διομήδης τού 
επιτίθεται τρεις φορές και απω-
θείται από απαστράπτον φως. 
Κατά την τέταρτή του επίθεση 
ο Διομήδης κοντοστέκεται στις 

προειδοποιήσεις του Απόλλωνα 
θυμούμενος τις οδηγίες που του 
έδωσε η Αθηνά, σύμφωνα με τις 
οποίες ο Διομήδης επιτρεπόταν 
να επιτεθεί στην Αφροδίτη αλλά 
όχι σε κάποιον άλλο Ολύμπιο 
θεό. Αργότερα, σε άλλο σημείο 
της μάχης, ο Διομήδης μάχεται 
με τον Έκτορα και συγκρούεται 
με τον Άρη, το θεό του πολέ-
μου που ήταν με το πλευρό των 
Τρώων. Ενθυμούμενος και πάλι 
τις συμβουλές της Αθηνάς ο Διο-
μήδης καλεί τους στρατιώτες να 
υποχωρήσουν. Τότε όμως η Αθη-
νά τον ενθαρρύνει να ξαναμπεί 
στη μάχη και αφού τον εφοδιά-
ζει με ένα άρμα αυτός επιτίθεται 
καρφώνει το δόρυ του στο σώμα 
του Άρη. Ουρλιάζοντας από τον 
πόνο ο τραυματισμένος θεός 
ανεβαίνει στον Όλυμπο μέσα σε 
μια στήλη καπνού αναγκάζοντας 
τους Τρώες να υποχωρήσουν.
Σε ένα ακόμα περιστατικό από 
την Ιλιάδα, ο Διομήδης κι ο 
Οδυσσέας κλέβουν σε μια βραδι-
νή επιχείρηση τα άλογα του Ρή-
σου, βασιλιά της Θράκης, από το 
Τρωικό στρατόπεδο. Αυτή τους η 
κίνηση καταδεικνύει το θάρρος 
και την πανουργία των δύο βα-
σιλιάδων και επίσης εκπληρώνει 
το χρησμό που έλεγε ότι η Τροία 
δε θα έπεφτε ποτέ όσο τα άλογα 
του Ρήσου έβοσκαν στις Τρωικές 
πεδιάδες. Μια άλλη εκδοχή του 
μύθου ήθελε την κλοπή του Παλ-
λαδίου αλλιώς η Τροία δε θα έπε-
φτε ποτέ (κάτι που επιτεύχθηκε 
επίσης από τον Διομήδη και τον 
Οδυσσέα).

Υπάρχει επίσης αναφορά σε 
μια αποστολή κατά την οποία ο 
Διομήδης και ο Οδυσσέας κα-
ταφέρνουν να διασώσουν τον 
καταραμένο και εγκαταλειμμένο 

Φιλοκτήτη του οποίου το Hρά-
κλειο τόξο ήταν απαραίτητο για 
την κατάκτηση της Τροίας. Κατά 
μια άλλη εκδοχή στην αποστολή 
αυτή συμμετέχει ο Οδυσσέας με 
τον γιο του Αχιλλέα τον Νεοπτό-
λεμο.

Μετά των Τρωικό πόλεμο 
Ο Διομήδης είναι ένας εκ των 
Αχαιών ηρώων που απέσπασε 
από τους θεούς ασφαλή, ή σχε-
δόν ασφαλή, επιστροφή στην 
πατρίδα. Παρά την ευνοϊκή με-
ταχείριση του Διομήδη προς το 
γιο της Αινεία, η Αφροδίτη δεν 
κατόρθωσε ποτέ να ξεχάσει το 
βέλος που της έσκισε το δέρμα 
στα πεδία της Τροίας. Μόλις φτά-
νει στο Άργος ο Διομήδης βρί-
σκεται προ εκπλήξεως. Η σύζυ-
γος του έχει ξαναπαντρευτεί και 
στη θέση του βασιλεύει ο νέος 
άντρας της γυναίκας του. Ο 
ήρωας διαπιστώνει ότι δεν επι-
θυμεί πλέον ούτε να τιμωρήσει 
τη γυναίκα του, ούτε να παρα-
μείνει όμως σε αχαϊκό έδαφος. 
Έτσι λοιπόν σαλπάρει με τους 
συντρόφους του στην Ιταλία, 
όπου ιδρύει δύο νέες πόλεις.
Στην Αινειάδα του Βιργίλιου 
ο Διομήδης αντιμετωπίζει για 
δεύτερη φορά τον παλιό του 
εχθρό Αινεία, τον οποίο θα είχε 
σκοτώσει κατά τη διάρκεια του 
τρωικού πολέμου, αν δεν παρε-
νέβαιναν καταρχήν η Αφροδίτη 
και στη συνέχεια ο Απόλλωνας. 
Οι κάτοικοι του Λάτιου επισκέ-
πτονται το παλάτι του Διομήδη 
με σκοπό να τον πείσουν να 
ηγηθεί των στρατευμάτων τους 
που θα κινηθούν εναντίον του 
Αινεία. Ο Διομήδης απορρίπτει 
την προσφορά τους, ισχυριζό-
μενος ότι έχει ήδη θανατώσει 
πάρα πολλούς Τρώες στη ζωή 
του και ότι ο σκοπός της άφιξης 
του στην Ιταλία ήταν να ζήσει 
ειρηνικά το υπόλοιπο της ζωής 
του.

Θάνατος 
Τόσο ο Όμηρος όσο και ο Βιργί-
λιος δεν προϊδεάζουν τον ανα-
γνώστη για το τέλος του ήρωα, 
με εξαίρεση ίσως ένα χωρίο 
της Ιλιάδας, όπου η Διώνη, η 
μητέρα της Αφροδίτης, περι-
θάλπει την τραυματισμένη από 
το Διομήδη κόρη της, λέει στην 
κόρη της ότι όποιος τα βάζει 
με τους θεούς δε ζει για πολύ. 
Στους προοημηρικούς μύθους, 
ωστόσο η Αθηνά εγγυάται στο 
Διομήδη την αθανασία, η οποία 
προοριζόταν εξαρχής για τον 
πατέρα του. έτσι ο Διομήδης 
έγινε θεός και λατρευόταν με 
διάφορες ονομασίες στην Ιτα-
λία.
Στη Θεία Κωμωδία, ο Δάντης 
συναντά το Διομήδη στον 
όγδοο κύκλο της κολάσεως, 
όπου βρίσκεται μαζί με τον 

Οδυσσέα, καταδικασμένος αι-
ώνια να είναι εγκλωβισμένος 
σε φλόγες. Το αμάρτημα για το 
οποίο, σύμφωνα με το Δάντη, 
καταδικάστηκε στην αιώνια τι-
μωρία είναι η κλοπή του παλλα-
δίου της Τροίας.

Μύθος του Τρωίλου 
και της Χρυσηίδας 

Ο Διομήδης παίζει σημαντικό 
ρόλο στο μεσαιωνικό μύθο Τρω-
ίλος και Χρυσηίδα, στον οποίο 
γίνεται ο νέος αγαπημένος της 
κοπέλας όταν στέλνεται στο ελ-
ληνικό στρατόπεδο για να συνα-
ντήσει τον προδότη πατέρα της. 
Στο ομώνυμο θεατρικό του Σαίξ-
πηρ, ο Διομήδης παρουσιάζεται 
συχνά να πολεμά με τον Τρωίλο 
για χάρη της.
Διαπιστώνει λοιπόν κανείς πόσο 
σημαντικός ήταν ο Διομήδης όχι 
μόνο για την ευρωπαϊκή ιστορία 
αλλά και για την παγκόσμια λο-
γοτεχνία και αξίζει η δημοτική 
αρχή του Άργους να οδηγηθεί 
στον «επαναπατρισμό του» με 
την κατασκευή ενός αγάλματος 
αντάξιου της φήμης του. (πολλά 
απ τα στοιχεία πάρθηκαν από το 
wikipedia)



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 0
1.

11
.2

01
2

Ελλάδα ή Ολλάδα; 
Τρίτη βράδυ ξεκλειδώνοντας το ποδήλατο μου για να επιστρέψω στο σπίτι μου, στην 
κάτω γωνία του δρόμου βλέπω τον κυρ Γιώργη να περπατά με ζωηρό βηματισμό τα 
ογδόντα του χρόνια. Ο κυρ Γιώργης είναι παλιός γείτονας και με γνωρίζει από παιδί, 
είναι θα λέγαμε κατά κάποιο τρόπο ένας άτυπος θείος. Λίγο μετά τα εξήντα του, με 
την συνταξιοδότηση ανακάλυψε την ανάγνωση. Με τα βιβλία που διάβασε και διαβά-
ζει κάθε μέρα οι πολλές εμπειρίες της ζωής του απόκτησαν ένα άλλο φως και ένα άλλο 
βάθος, έγινε ο ίδιος ένα είδος λαϊκού φιλοσόφου. Είχε ταξιδέψει σε πολλές χώρες και 
είχε περάσει από πολλά επαγγέλματα – μαθήματα όπως τα έλεγε  ο ίδιος. 
-Καλησπέρα κυρ Γιώργη. 
-Καλησπέρα Βασιλάκο , (ενώ μου μιλούσε τέλειωνε με ιδιαίτερα επιδέξιες κινήσεις 
των δακτύλων ένα στριφτό τσιγάρο, το πέρασε μπροστά από τα χείλη του πριν το 
ανάψει). Κάνεις κέφι να το περπατήσουμε το τσιγαράκι; ( Εννοώντας να του κάνω 
παρέα μέχρι το σημείο που χώριζαν οι δρόμοι μας για τα σπίτια μας, έτσι ξεκινήσαμε 
την αργή βόλτα μας με τον κυρ Γιώργη που και που να σταματά για να τραβήξει μια 
ρουφηξιά.)
-Περπατητό  μόνο στο χέρι , στην ρουφηξιά είσαι ακίνητος. (Μου απάντησε λες και 
διάβασε την απορία μου για την καπνιστική του ιεροτελεστία) .
-Κυρ Γιώργη πως έτσι βραδιάτικα έξω και μόνος; 
-Ο γιατρός βρήκε κάτι ψιλοπροβλήματα με την καρδία μου και μου είπε να περπατάω.
-Και το τσιγάρο ; 
-Άλλο το περπάτημα και άλλο το τσιγάρο τούτο.
-Καλά δεν σου είπε ο γιατρός να σταματήσεις τσιγάρο και ποτό. 
-Μου είπε τέρμα τα τσιγάρα, τέρμα τα ούζα. 
Ετούτο είναι στριφτό και τον καπνό τον πλέ-
νω και τον στεγνώνω δεν έχει βλαβερά, όσο 
για τα ουζάκια μου εντάξει τα σταμάτησα 
τώρα μόνο λίγο τσιπουράκι πίνω. 
-Καλά το είπες στον καρδιολόγο ; 
-Του είπα άλλο το τσιγάρο άλλο στριφτό, 
άλλο το ούζο άλλο το τσίπουρο. Εγώ ότι μου 
είπες το έκοψα του απάντησα. Κόντεψε να 
φάει τα ακουστικά του από τα γέλια του.
-Κυρ Γιώργη εσύ που πέρασες από τόσες 
δουλειές και τόσες πολιτείες, πως τα βλέ-
πεις τα πράγματα για την Ελλάδα ετούτη την 
στιγμή;. 
-Άκου Βασιλάκο, τώρα που δεν μου χρειά-
ζεται και πολύς ύπνος τυχαίνει να ξυπνήσω 
πριν ξημερώσει ο ήλιος. Αράζω στο μπαλ-
κόνι με το καφεδάκι μου, ένα τσιπουράκι 
και ένα στριφτό για να καλημερίσω άλλη μια 
μέρα που είμαι ακόμα ζωντανός. Αυτά είναι 
τα δικά μου σήματα μόρς στην ζωή, άλλη 
μια μέρα του ξέφυγα του χάρου. Έτσι μέσα 
στο μισοσκόταδο το μυαλό μου φτιάχνει μια 
λέξη και αυτή την λέξη την συλλογιέμαι. Νο-
μίζω ότι οι ελληνικές λέξεις είναι ζωντανές. 
Αν τις κοιτάξεις λίγο αλλιώς, λίγο λοξά, λίγο 
διαγώνια, αν αλλάξεις κανένα γράμμα σου δίνουν μόνες τους το παράπονο και την 
υπερηφάνεια τους. Την προηγούμενη Κυριακή με όλα τα σύνεργά μου ήμουν στο 
μπαλκόνι μου και περίμενα τον ήλιο. 
Κάνουμε στάση για να κάνει άλλη μια ρουφηξιά στο στριφτό τσιγάρο  του. Από ότι 
κατάλαβα όταν ο κυρ Γιώργης δίνει ανάσες τέλους στο τσιγάρο όχι μόνο θέλει ακινη-
σία αλλά και σιωπή. Στο βάθος του δρόμου μια κυρία εμφανίζεται κρατώντας στο ένα 
χέρι το λουρί του τεράστιου σκύλου της και στο άλλο χέρι περασμένη μια μπλε νάιλον 
σακούλα. Ο κυρ Γιώργης με την φλόγα στο στόμα , λεβέντικος ακίνητος φάρος την πα-
ρατηρούσε, το βλέμμα του έδειχνε ότι μάλλον γνώριζε την συνέχεια. Σε κάποια στιγ-
μή ο σκύλος κάνει την ανάγκη του και η κυρία με το άλλο χέρι με την μπλε σακούλα 
μαζεύει τα κόπρανα του σκύλου και τα πετάει στον κάδο και συνεχίζει τον δρόμο της.
-Ε κυρ Γιώργη, αυτό πρώτη φορά το βλέπω στην Ελλάδα, άλλη μια φορά το είδα στο 
Παρίσι. 
-Και τώρα εσύ πιστεύεις ότι αυτό είναι πολιτισμός ; 
-Είναι τουλάχιστον σεβασμός στο περιβάλλον.
-Την έχω δει πολλές φορές ετούτη την σκηνή τώρα που κάνω τα καρδιοπερπατήματα 
μου. Δεν έβγαλε η κυρία τον σκύλο βόλτα, ο σκύλος έβγαλε την κυρία!!! Την μοναξιά 
της πολεμά με τον σκύλο, αντί να φτιάξει μια ζωή στο θέλε και με όσα λάθη σηκώνουν 
τα θέλω έφτιαξε με κόπο ένα τοπίο αλάνθαστο αλλά θολό.  
-Τώρα δεν κατάλαβα τίποτα, με μπέρδεψες λίγο.
-Κολλάει με τα προηγούμενα που σου έλεγα, για τις λέξεις. Ήμουνα στο μπαλκόνι μου 
και έβλεπα το κάστρο της Λάρισας και την Παναγιά την Πορτοκαλούσα από κάτω 
Ανάμεσα τους στα μάτια μου κυμάτιζε η ελληνική σημαία που είχα κρεμάσει για την 
επέτειο του «Όχι». Με το δάχτυλο πάνω στην γυάλινη επιφάνεια του τραπεζιού και για 
μελάνι την πρωινή υγρασία έγραψα την λέξη Ελλάδα. Μια κοιτούσα την λέξη, μια τα 
μάτια μου στην σημαία και το βουνό και τότε κατάλαβα ότι έχουμε πρόβλημα γιατί 

χάσαμε και χάνουμε τα έψιλον που μας κάνουν Έλληνες. Κυκλώ-
σαμε την πατρίδα μας σε ένα δήθεν  λαμπερό μηδενικό που μας 
πούλησαν οι ευρωπαίοι και την κάναμε Ολλάδα, (ollada).
-Τι είναι η Ολλάδα; 
-Η Ολλάδα είναι παραδοσιακό καταλανέζικο φαγητό , κρέας που 
βράζει με τα λαχανικά. Έτσι γίναμε και εμείς, βράζουμε με τα ζου-
μιά μας για να μας φάνε άλλοι, ούτε καν το καπάκι δεν θα πετα-
χτεί από τον ατμό, θυμό μας. Κατάλαβες τώρα μόνοι μας βάλαμε 
τα λαμπερά κουλούρια στο λαιμό μας και χάσαμε το έψιλον. 
-Υπάρχει κάποια λύση; 
-Και βέβαια υπάρχει, αλλά πονάει. Πρέπει να κόψουμε τα μηδενικά που κρεμάσαμε 
την πατρίδα μας. (Ξανά ακούνητοι για άλλη μια ρουφηξιά και ο κυρ Γιώργης φυσά σε 
κύκλους τον καπνό.) Τα βλέπεις τα μηδενικά, αν του κόψεις ένα κομμάτι καμπύλης 
από την δεξιά του πλευρά και το τεντώσεις και το βάλεις στο κέντρο του ημικύκλιου 
προς τα αριστερά φτιάχνεις ξανά το έψιλον που αρνήθηκες. Αλλά για να κάνεις κάτι 
τέτοιο πρέπει να πονέσεις και να συναντήσεις τον άλλον. Η κυρία που είδαμε πριν 
είναι μια καθώς πρέπει εικόνα πολιτισμού και σεβασμού στο περιβάλλον όπως εί-
πες; Λάθος, μια βραδινή μοναξιά είναι. Εγώ μεγάλωσα πολλά σκυλιά στην αυλή μου 
, κανένα δεν με πήγε βόλτα!!! Η γυναίκα αυτή είναι μόνη γιατί έβαλε την ζωή της σε 
τοπίο θολό, πολλά μηδενικά, πολλά καθώς πρέπει στολίδια και μεγάλη καριέρα, αξιο-
σέβαστη, αλλά δεν είπε στην ζωή ένα θέλε. (Φτάσαμε στο πίσω μέρος της εκκλησίας 
του Άγιου Ιωάννη) Να εδώ σε τούτη την εκκλησία έγινε εθνοσυνέλευση των Ελλήνων, 
ξέρεις πόσα χρυσάφια έψιλον είχαν αυτοί οι αγράμματοι και ξυπόλητοι που ξεσηκώ-
θηκαν ενάντια τον Τούρκων. Ο πατέρας μου πολέμησε στο Αλβανικό μέτωπο. Όταν 
έφευγαν με τα τρένα ήταν σα να πηγαίνανε σε μεγάλο πανηγύρι. Ετούτοι οι Έλλη-
νες είχαν μέσα τους την κοινότητα. Μετά το 74 γίνεται μια συστηματική προσπάθεια 

αφελληνισμού, δεν μας την επέβαλλε κανείς 
μόνοι μας βγάλαμε τα μάτια μας για να δού-
με (!!!) μια ευρωπαϊκή προοπτική. Μόνο μια 
ελπίδα έχουμε, να ποτίσουμε τις ρίζες μας 
και να ζωντανέψουμε. Και να σου πω και 
άλλο ένα που μου ήρθε τώρα όσο χάνεται η 
κοινότητα αρχίζει η κενότητα.    
Φτάσαμε στην γωνία στο ψητοπωλείο του 
Χρήστου. Εκείνη την στιγμή έβγαινε η κυρία 
από το κατάστημα και έπιανε το λουρί του 
υπάκουου σκύλου. Ο σκύλος περίμενε έξω 
από το κατάστημα και έτρεχαν τα σάλια του, 
της γαύγισε ένα ευχαριστώ και φύγανε.
-Καλός πελάτης;  (Ρώτησε ο κυρ Γιώργης εν-
νοώντας τον σκύλο).
-Δεν μπορείς να φανταστείς πόσο τον αγα-
πάει τον σκύλο, τα καλύτερα ψητά του παίρ-
νει. (Απάντησε ο Χρήστος.)
-Εγώ σου τα έλεγα, αντί για θέλε το έκανε 
θολό. (Είπε σε μένα.) 
-Τι είπες κυρ Γιώργη ;
-Τίποτα, άλλη φορά θα σου εξηγήσω, είναι 
ένα τσιγάρο δρόμος αυτή η κουβέντα . Δεν 
μου λες, δεν βλέπω πολλούς οβελούς πάνω 
στα κάρβουνα. Τι γίνεται έχουμε νηστεία σή-

μερα; 
-Κυρ Γιώργη οβελούς να σου βάλω όσους θέλεις πάνω στα κάρβουνα αλλά ο κόσμος 
δεν έχει οβολούς. Χωρίς οβολούς τι να τους κάνεις τους οβελούς; 
-Ε αυτό είναι, ανακάλυψες  και εσύ την αξία του έψιλον. 
-Τι πράγμα ; 
-Τι είπες πριν ; 
-Χωρίς οβολούς δεν υπάρχουν οβελοί. 
-Ένα γράμμα άλλαξε μόνο, άλλο Ελλάδα και άλλο Ολλάδα 
-Τι είναι αυτό πάλι; 
-Τίποτα, άστο να δούμε αν το φτιάξει ιστορία στον «Αναγνώστη» ο Βασιλάκος .

*Η ιστορία είναι φανταστική, για φτιαχτεί βοήθησε η ατάκα του Χρήστου χωρίς οβο-
λούς  δεν υπάρχουν οβελοί. Ένα παιγνίδι με το όμικρον και το έψιλον έφτιαξε την 
σημερινή ιστορία. 

**Η λέξη οβελός εκτός από την σιδερένια βέργα πάνω στην οποία ψήνουμε κρέας έχει 
και άλλες πολλές ερμηνείες . Xρησιμοποιήθηκαν οι οβελοί και ως νόμισμα  Αργότερα 
έξι οβελοί όσους  μπορούσε να κρατήσει μια παλάμη οδήγησαν στην καθιέρωση της 
δραχμής.(δραχμήθδράττομαιθκρατώ με την παλάμη) . Αλλά σήμαινε και το βέλος και 
το μεταλλικό εξάρτημα για τον καθαρισμό  ή γόμωση της κάννης  . Ενώ η λέξη οβολός 
ήταν μια μορφή νομίσματος που ισοδυναμούσε με το 1/6 της δραχμής , γενικά έχει 
ταυτιστεί με το μικρό ποσό άνευ αξίας. 
Στην σύγχρονη πραγματικότητα για 30 οβολούς (δόση )που αναμένουμε και δεν είναι 
για μας έχουμε παραδώσει όλα τα βέλη μας ( οβελούς) δεν μπορούμε να κάνουμε 
γόμωση στα όπλα μας ούτε να καθαρίσουμε τις κάννες μας. Και όλα αυτά για 30 μηδε-
νικά που ζητούν να τους παραδώσουμε όλα τα έψιλον…..  
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Χωρίς φόβο
Από τη στιγμή που σκέφτομαι 

μακραίνω τη διάρκεια ζωής 
Ελ. Συκά – Κοντόζογλου, Από τη γέννηση στο θάνατο

Δεν αμφισβητήθηκε από κανέναν προεκλογικά η ανάγκη την 
18η Ιουνίου να έχει η χώρα βιώσιμη kυβέρνηση. Με διαφορετική 
ίσως πολιτικοϊδεολογική αφετηρία το κάθε κόμμα προσέβλεπε 
στη δημιουργία ενός κυβερνητικού σχήματος καθώς όλοι 
εξόρκιζαν τρίτες εκλογές .Η εθνική αυτή ανάγκη επετεύχθη με 
βάση και τα εκλογικά δεδομένα με την τρικομματική σύμπραξη 
ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ την οποία οι μεν αυτοαποκαλούμενοι 
αντιμνημονιακοί την χαρακτηρίζουν «μνημονιακή», οι δε 
εκπρόσωποι της ΝΔ και ΠΑΣΟΚ ως διαπραγματευτική. 
Ο ρόλος της ΔΗΜΑΡ είναι προφανώς διττός καθώς αποτελεί 
αντιμνημονιακό κόμμα αλλά με το (προαναγγελθέν) αίσθημα 
χρέους και ευθύνης για τη διακυβέρνηση του τόπου. Είναι 

άλλωστε υποκριτικό να δηλώνουν αριστερά 
κόμματα ότι χρειαζόμαστε κυβέρνηση, να 
μη συμμετέχουν σε οποιαδήποτε σχήμα και 
μετά να κατηγορούν όσους σχηματίζουν 
κυβέρνηση ως «υποταγμένους». 
 
Αυτό το σενάριο, αυτός ο μύθος, αυτό 
το ιδεολόγημα ότι η χώρα αποτελείται 
από κόμματα εξεγερμένων και κόμματα 
καθηλωμένων πρέπει να πάψει να 
προβάλλεται στο δημόσιο λόγο. 
Ανεξάρτητοι, έντιμοι, αγωνιστές,ιδεολόγοι 
αλλά και κερδοσκόποι, καιροσκόποι, 
διπρόσωποι, διαπλεκόμενοι 

υπάρχουν και κινούνται σε όλα τα κόμματα. 
Το κρίσιμο πρόβλημα για τη ΔΗΜΑΡ είναι ότι κυρίως λόγω των 
εσωτερικών ισορροπιών στο ΠΑΣΟΚ δεν μπόρεσε να δώσει το 
στίγμα της (με τα δικά της πολιτικά πρόσωπα] αλλά αρκέστηκε στη 
ψήφο εμπιστοσύνης σε μια κυβέρνηση με έντονο μπλε χρώμα. 
Είμαι από αυτούς που πιστεύουν ότι η πολιτική 
ευθύνη για τη διαχείριση της κρίσης δεν μπορεί 
να ανατίθεται σε πολιτικά ανεύθυνα πρόσωπα 
(όπως π.χ. τεχνοκράτες, καθηγητές πανεπιστημίου). 
Τα σημεία προγραμματικής σύγκλισης  έχουν ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον γιατί δείχνουν σχεδόν το σύνολο των 
προβλημάτων που χαρακτηρίζουν την Ελληνική κρίση και 
προτείνουν διεξόδους με βάση και τις ευρωπα’ι’κές συμμαχίες. 
Δεν πρόκειται για ευχολόγια ούτε για κείμενο συμβιβασμού 
αλλά για τρικομματική συνειδητοποίηση του βάθους της 
κρίσης και του πλάτους της αναγκαίας λαϊκής συναίνεσης. 
Η παρουσία της ΔΗΜΑΡ ως εγγυήτριας δύναμης, ως 
υπεύθυνης Αριστεράς, ως κυβερνητικού εταίρου ειδικού 
βάρους και προστιθέμενης αξίας θα εμποδίσει την 
αλλοίωση των θέσεων κατά την εφαρμογή τους. Οι εκ του 
πονηρού σκέψεις ότι έτσι παραγράφονται τα αδικήματα 
των πρώτων υπουργών ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, ότι όλα είναι τρικ 
επικοινωνίας αφού στο τέλος η Δεξιά θα κάνει αυτό που 
θέλει δεν έχουν θέση στη σημερινή κρίσιμη κατάσταση. 
Η φοβία, η δυσπιστία, η αμηχανία, η καχυποψία, η αβουλία 
δεν συνιστούν αρετές στην πολιτική ζωή, ιδίως σήμερα. 
Η χώρα κινδυνεύει όχι μόνον από χρεοκοπία αλλά και από 
κοινωνική ρήξη. Πρέπει λοιπόν να συμβάλλουμε στην καλύτερη 
δυνατή διαχείριση και υπέρβαση και όχι να χαιρόμαστε 
ή να αξιοποιούμε πολιτικά τις αποτυχίες και τις αστοχίες. 
Το πολιτικό συμβόλαιο με το λαό που παρουσιάστηκε από τα 
τρία κόμματα και στο οποίο η ΔΗΜΑΡ είχε πρωταγωνιστικό 
ρόλο θα πετύχει μόνο αν ο πολιτικός κόσμος, οι δομές 
του Κράτους,οι θεσμοί και η κοινωνία, οι φορείς, ο κάθε 
Έλληνας αισθάνεται την ανάγκη να στηρίξει την προσπάθεια 
(βελτιώνοντας ταυτόχρονα τους όρους). Διαφορετικά ούτε το 
«το σώζων εαυτώ σωθήτω» θα μας σώσει.

27-06-2012

Αγόραζαν με τιμή χυμού και έκαναν εξαγωγή 
στην Ευρώπη μέσω Βουλγαρίας 

Βούλγαροι πίσω από το 
κόλπο με τα πορτοκάλια

Με τον πλέον επίσημο τρόπο 
επιβεβαιώθηκαν οι καταγγελίες 
αγροτών ότι επιτήδειοι αγορά-
ζουν πορτοκάλια με την τιμή 
του χυμού, τα ξεδιαλέγουν και 
τα εξάγουν. Ο ίδιος ο υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης Αθανάσιος 
Τσαυτάρης μετά από έρευνα που 
έκαναν οι υπηρεσίες του επιβε-
βαίωσε την ύπαρξη του καρτέλ, 
το οποίο δρούσε μέσω εργοστα-
σίων διαλογής και συσκευασίας 
της Βουλγαρίας.
Τα πορτοκάλια οδηγούνταν στην 
αγορά γειτονικών Κρατών Μελών 
της EE για νωπή κατανάλωση αντί 
για βιομηχανική χρήση, όπως 
προέκυψε μετά τους ελέγχους 
που έκανε το YΠAAT σε συνερ-
γασία με τις αρμόδιες αρχές της 
Βουλγαρίας.
Η σχετική δήλωση του αρμόδιου 
υπουργού δόθηκε ως απάντηση 
σε σχετική ερώτηση του βουλευ-
τή Λακωνίας και αντιπρόεδρου 
της Βουλής Λ. Γρηγοράκου: 
«Το Υπουργείο Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων (YΠAAΤ), 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
του, διαμορφώνει πρόγραμ-
μα ελέγχων και συντονίζει τη 
διενέργεια τους από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες των Περιφερειακών 
Ενοτήτων ή/ και των περιφερεια-
κών υπηρεσιών του Υπουργείου, 
σε όλα τα στάδια διακίνησης 
των νωπών οπωροκηπευτικών, 
με στόχο τη διασφάλιση της 
ποιότητας και καταλληλότητας 
των προϊόντων, του εισοδήματος 
των παραγωγών, αλλά και την 
προστασία των καταναλωτών.
Επιπλέον, το ΥΠΑΑΤ συνεργά-
ζεται με τις υπηρεσίες του Υπ. 
Οικονομικών, του Υπ. Ανάπτυξης, 
Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, 
Μεταφορών & Δικτύων κλπ, 
στην αρμοδιότητα των οποίων 
εμπίπτουν θέματα εποπτείας των 
τιμών καταναλωτικών αγαθών, 
ομαλής λειτουργίας της αγοράς 
και ανταγωνισμού.
Αναφορικά με τις περιπτώσεις 
διακίνησης ατυποποίητων εσπε-
ριδοειδών, τα οποία οδηγούνται 
στην αγορά γειτονικών Κρατών 
Μελών της EE για νωπή κατα-
νάλωση αντί για βιομηχανική 
χρήση, το ΥΙΙΑΑΤ, από τα τέλη 
του προηγούμενου έτους, ζήτησε 
από τις Διευθύνσεις Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
(Δ,Α.Ο.Κ.) των Περιφερειακών 
Ενοτήτων εντατικοποίηση των 
ελέγχων τήρησης εμπορικών ποι-
οτικών προδιαγραφών, δίνοντας 

έμφαση στην ανάγκη αναγραφής 
επί του πιστοποιητικού συμμόρ-
φωσης της ένδειξης •βιομηχανική 
χρήση·, σύμφωνα με τον Καν. 
(EE) 543/2011, καθώς επίσης και 
των στοιχείων της επιχείρησης 
του κράτους μέλους της EE, στο 
οποίο θα πραγματοποιηθεί η 
μεταποίηση,
Στο πλαίσιο αυτών των ελέγχων, 
και μετά από συνεργασία του 
ΥΠΑΑΤ με τις αρμόδιες αρχές της 
Βουλγαρίας, διαπιστώθηκε ότι, 
πράγματι, επρόκειτο για βουλγα-
ρικές εταιρείες, που δεν διέθεταν 
εγκαταστάσεις χυμοποίησης 
αλλά διαλογής και συσκευασίας. 
Μετά την επιβεβαίωση των στοι-
χείων, οι Δ.ΑΌ.Κ. επιβάλλουν τις 
προβλεπόμενες κυρώσεις στους 
Έλληνες εξαγωγείς.
Για την ενίσχυση ην παραγωγών 
απέναντι σε φαινόμενα αθέμι-
του ανταγωνισμού, επισημαί-
νεται ότι οι συλλογικές μορφές 
οργάνωσης, όπως οι Οργανώ-
σεις Παραγωγών, ενισχύουν 
τη διαπραγματευτική δύναμη 
των αγροτών, δεδομένου ότι η 
λειτουργία τους στοχεύει στην 
επίτευξη καλυτέρων τιμών για το 
προϊόν, στη μείωση του κόστους 
παραγωγής, στην προώθηση ποι-
οτικού προϊόντος, στη διατήρηση 
των παραδοσιακών αγορών, στο 
άνοιγμα νέων αγορών κλπ.
Οι Οργανώσεις Παραγωγών, στο 
πλαίσιο των Επιχειρησιακών Προ-
γραμμάτων που εφαρμόζουν, 
ενισχυόμενες οε ποσοστό μέχρι 
και 60% από την Ε,Ε,, μπορούν να 
υλοποιήσουν δράσεις για:
Την αναδιάρθρωση των καλ-
λιεργειών των μελών τους με 
στόχο την ποιοτική βελτίωση των 
προϊόντων τους
Τη μείωση του κόστους παρα-

γωγής
Την προώθηση των προϊόντων 
τους
Την πρόληψη και διαχείριση 
κρίσεων στην αγορά
Την προστασία του περιβάλλο-
ντος κλπ-
Πλην των Οργανώσεων Παραγω-
γών, το ΥΠΑΑΤ υποστηρίζει τον 
θεσμό των συνεργατικών σχημα-
τισμών (clusters), που συνδέουν 
όλους τους κρίκους της παραγω-
γικής διαδικασίας, από το σπόρο 
έως τον τελικό καταναλωτή, εξα-
σφαλίζοντας την τιμή παραγωγής 
και την τιμή διάθεσης.
Επιπλέον, το ΥΠΑΑΤ προωθεί 
αφενός την οργάνωση δυο αγρο-
τικών αγορών (farmers market), 
όπου οι παραγωγοί της περιφέ-
ρειας ή και όμορων περιφερειών, 
μετά από συμφωνία. 0α μπορούν 
να διαθέτουν απευθείας τα 
προϊόντα τους στον καταναλω-
τή και αφετέρου τη λειτουργία 
δημοπρατηρίων, αξιοποιώντας 
υπάρχουσες υποδομές.
Ακόμη, στο πλαίσιο της με-
ταρρύθμισης της ΚΑΠ μετά το 
2013. το ΥΠΑΑΤ υποστηρίζει τη 
λήψη μέτρων, μεταξύ άλλων, για 
την αστάθεια των αγορών, τη 
βελτίωση της διαπραγματευτικής 
θέσης των γεωργών στην εμπορι-
κή αλυσίδα,. τη συντόμευση της 
αλυσίδας εφοδιασμού τροφίμων, 
τη διαφάνεια στη διαμόρφωση 
των τιμών, την προώθηση της 
συμβολαιακής γεωργίας, μέτρα 
γιο τους μεγάλους λιανοπωλητές 
και την αποτροπή καταχρηστι-
κών πρακτικών, καθώς επίσης 
και τη λειτουργία ενός ισχυρού 
μηχανισμού παρακολούθησης 
των τιμών των τροφίμων οε 
Ευρωπαϊκό επίπεδο.
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Χωρίς εξέδρα και ουσιαστικά 
«κρυμμένοι» πίσω από ένα αν-
θρώπινο φράγμα αστυνομικών 
και πλαισιωμένοι από κάγκελα 
για να προστατευτούν από πι-
θανά επεισόδια, παρακολούθη-
σαν οι επίσημοι την παρέλαση 
της 28ης Οκτωβρίου στο Ναύ-
πλιο. 
Το μικρό βάθρο ύψους μόλις 
λίγων εκατοστών είχε τοποθε-
τηθεί αρκετά μακριά από την 
πορεία της παρέλασης, ώστε να 
μην φαίνονται και να μπορούν 
να σταθούν μπροστά τους οι 
αστυνομικοί.
Η αστυνομική παρουσία ξε-
πέρασε κάθε προηγούμενο. 
Ένστολοι παντού αλλά και 
αστυνομικοί της ασφάλειας με 
πολιτικά είχαν λάβει θέση στον 
χώρο της παρέλασης από νω-
ρίς το πρωί. Ήταν τόσο έντονη 
η αστυνομική παρουσία που 
ακόμα και κάποιοι αιρετοί που 
συνήθως στριμώχνονταν άλλες 
φορές να ανεβούν  στην εξέ-
δρα, ένοιωσαν άβολα και στά-
θηκαν ανάμεσα στον απλό κό-
σμο για να παρακολουθήσουν 
την παρέλαση. Κάποιοι άλλοι 
απέφυγαν να εμφανιστούν.
 Μία ακόμα …πρωτοτυπία του 
φετινού εορτασμού της 28ης 
Οκτωβρίου στο Ναύπλιο ήταν 
το γεγονός ότι κατατέθηκαν 
στεφάνια τα κόμματα. 
Όταν ακούστηκε από τα μεγά-

φωνα ότι παραβρίσκεται ο υφυ-
πουργός Ανάπτυξης Θανάσης 
Σκορδάς αρκετοί ήταν αυτοί 
που τον αποδοκίμασαν με φω-
νές. Σε ήρεμο τόνο κάποιοι φώ-
ναζαν και ρωτούσαν:
-Γιατί μας παίρνετε το νοσοκο-
μείο; Γιατί κλείνετε το στρατό-
πεδο;
Πέραν του απλού κόσμου που 
διαμαρτυρήθηκε, υπήρχε και 
οργανωμένη διαμαρτυρία 
απέναντι από τους επισήμους 
από το Αντιφασιστικό Μέτωπο 
Αργολίδας. Οι διαδηλωτές εί-
χαν σταθεί από νωρίς το πρωί 
κρατώντας πανό. Στο τέλος της 
παρέλασης πέρασαν μπροστά 
από τους επισήμους που ήδη 
αποχωρούσαν.
Ένα τεράστιο πανό ανάρτησαν 
στην Ακροναυπλία τα μέλη του 

Κ.Κ.Ε.  διαδηλώνοντας κατά του 
νέου μνημονίου και εναντίον 
του φασισμού. Οι κάτοικοι του 
Ναυπλίου από νωρίς το πρωί 
βγαίνοντας στα μπαλκόνια τους 
αντίκρισαν δίπλα στο ρολόι της 
πόλης το πανό που έγραφε: 
«ΚΚΕ. Όχι στα μέτρα – Ε.Ε., Όχι 
στο φασισμό», ενώ για πολλές 
ώρες μέλη του ΚΚΕ στέκονταν 
παραδίπλα, κρατώντας κόκκι-
νες σημαίες. Όπως δήλωσαν η 
επιλογή του χώρου δεν ήταν 
τυχαία, αφού στην Ακροναυ-
πλία φυλακίστηκαν και βασα-
νίστηκαν  κομμουνιστές τους 
οποίους θέλησαν να τιμήσουν.

13

Στο πνεύμα της 28ης 
Οκτωβρίου στο Άργος

Μικρής κλίμακας αντιδράσεις υπήρξαν στο Άργος από μερίδα πο-
λιτών κυρίως αντιφασιστικού περιεχομένου και αντιμνημονιακού 
περιεχομένου, χωρίς οχλαγωγία και οι οποίες περιορίστηκαν επί 
της πλατείας του Αγ. Πέτρου. Αντιδράσεις υπήρξαν και από μερίδα 
μαθητών, ενώ κατά τα άλλα η παρέλαση διεξήχθη χωρίς κανένα 
παρατράγουδο. Στον χώρο των επισήμων υπήρξε διπλή παρουσία 
από πλευράς ΠΑΣΟΚ αφού τόσο ο κ. Αναγνώστου όσο και ο κ. Γκαρ-
κάσουλας επέλεξαν από διαφορετικά σημεία να παρακολουθήσουν 
την παρέλαση.
Μιμούμενος τον Μητσάρα, πρώην υποψήφιος βουλευτής εθνικιστι-
κής παράταξης χώθηκε πίσω από τους βαθμοφόρους της πυροσβε-
στικής και της αστυνομίας παριστάνοντας τον επίσημο προσκεκλη-
μένο, στο ίδιο σημείο περίπου που ομοϊδεάτες του είχαν οχυρωθεί 
προκειμένου να προσφέρουν κάλυψη στους υποχωρούντες Γερ-
μανούς κατακτητές και να μειώσουν τις απώλειες των ναζιστικών 
στρατευμάτων.
Σε σύγκριση με την 25η Μαρτίου, η παρέλαση της 28ης συγκέντρω-
σε λιγότερο κόσμο, κάνοντας αισθητές τις επιπτώσεις της οικονομι-
κής κρίσης ακόμα και στις εθνικές εκδηλώσεις.

Οι επίσημοι έβγαλαν τον μανδύα του επισήμου

Κρύφτηκαν πίσω 
από αστυνομικούς 
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Αρχαίοι Μύθοι και Μουσική

Εφάρμοσαν τον «Θεσμό Αριστείας και ανάδειξη καλών πρακτικών 
στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση»

Βραβεία σε σχολεία στο 
Ανυφί και στην Ερμιόνη

Διακρίθηκε η Αργολίδα 
στην τοξοβολία

Έφερε χάλκι-
νο ο Θεμελής

Με το χάλκινο μετάλλιο επέστρεψε 

από τη Θεσσαλονίκη ο Κώστας Θε-

μελής. Συμμετείχε και διακρίθηκε 

στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Τοξο-

βολίας αντιμετωπίζοντας δεκάδες 

αξιόλογους αθλητές απ΄ όλη την 

Ελλάδα.

Ο Θεμελής εκπροσώπησε την Αρ-

γολίδα και κατέκτησε την 3η θέση 

στην κατηγορία ArW1 της τοξοβολί-

ας, η οποία είναι και παραολυμπιακό 

άθλημα και μάλιστα με διακρίσεις 

στη χώρα μας.

Να σημειωθεί ότι ο δήμος Ναυπλίου 

στο Πρόγραμμα Άθληση για Όλους 

που εφαρμόζει ασχολείται και με 

την άθληση ΑμεΑ, μια προσπάθεια 

που προάγει την αθλητισμό και αξί-

ζει την αρωγή όλων.

Ημερίδα 
για τα Αρωματικά Φυτά
Ημερίδα με θέμα «Καλλιέργεια 

Αρωματικών Φυτών – Ασκληπίειος 

Βοτανικός Κήπος» διοργανώνει η 

Ένωση Νέων Αγροτών Αργολίδας 

την Κυριακή στις 6μμ, στην αίθουσα 

του νομαρχιακού συμβουλίου στην 

παραλιακή.

Δύο σχολεία της Αργολίδας ξεχώ-
ρισαν και βραβεύονται από τον 
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμά-
των, Πολιτισμού και Αθλητισμού που 
έχει θεσπίσει τον «Θεσμό Αριστείας 
και ανάδειξη καλών πρακτικών στην 
Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση».
Πρόκειται για το νηπιαγωγείο Ερμι-
όνης και το δημοτικό σχολείο Ανυ-
φίου, που εφάρμοσαν με επιτυχία 
προγράμματα για την βελτίωση και 
εξέλιξη της εκπαιδευτικής διαδικα-
σίας.
Στο 2ο Νηπ/γείο Ερμιόνης η εκπαι-
δευτικός Ελένη Βλάσση εφάρμοσε 
το πρόγραμμα «Σήμερα γάμος γί-
νεται», ενώ στο δημοτικό σχολείο 
Ανυφίου οι εκπαιδευτικοί Σ. Χειρο-
πούλου, Μ. Μόκα, Φ. Βενετσάνου, Σ. 
Κατσέλη, Ελ. Σωκράτους, και Κ. Ιωαν-
νίδης εφάρμοσαν το πρόγραμμα «Το 
όνειρο ενός σχολείου που προήλθε 
από συγχώνευση να γίνει σχολείο 
ανοιχτό στην κοινωνία: Τα πρώτα 

βήματα».
Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευ-
μάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού 
έχει θεσπίσει αυτό τον θεσμό, με τον 
οποίο δίνεται η ευκαιρία σε σχολεία, 
μαθητές και εκπαιδευτικούς, να προ-
τείνουν και να υλοποιήσουν προ-
γράμματα βελτίωσης και εξέλιξης 
της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαί-
δευσης Πελοποννήσου, κ. Πέτρος 
Μισθός, συνεχάρη τους μαθητές και 
τους εκπαιδευτικούς με την παρακά-
τω επιστολή:
Με χαρά μας πληροφορηθήκαμε 
τη διάκριση του σχολείου σας στο 
πλαίσιο του «Θεσμού Αριστείας και 
ανάδειξη καλών πρακτικών στην 
Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση». Συγχαρητήρια για την 
εξαιρετική σας εργασία, την πρωτο-
βουλία που λάβατε και την έξοχη εκ-
πόνηση της.
Ο «Θεσμός Αριστείας και ανάδειξη 
καλών πρακτικών στην Πρωτοβάθ-

μια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευ-
ση», μια πρωτοβουλία του Υπουρ-
γείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού, προ-
βάλλει το είδος της εκπαίδευσης 
που ελπίζουμε και πρέπει να έχουμε, 
δηλαδή αυτή της διαρκούς βελτίω-
σης, ανανέωσης και ανάδειξης όλων 
των δεξιοτήτων των μαθητών. Η 
ενασχόληση με τις νέες τεχνολογίες 
καθιστά τον μαθητή πρωταγωνιστή 
της διδακτικής πράξης αναιρώντας 
την παρωχημένη δασκαλοκεντρική 
μέθοδο. Το κέρδος είναι διπλό, κα-
θώς ο μαθητής αφενός εκπαιδεύε-
ται, αφετέρου προσεγγίζει τόσο την 
παράδοση όσο και τους σύγχρονους 
προβληματισμούς με νέο πρίσμα. Ο 
καθηγητής είναι πλέον εμπνευστής 
και βοηθός στην παιδαγωγική δια-
δικασία προσφέροντας στους μαθη-
τές τον πρωταγωνιστικό ρόλο και τη 
χαρά της ανακάλυψης.

Ημερίδα με θέμα «Αρχαίοι Ελληνικοί Μύθοι 
και Μουσική» διοργανώνει η Πολιτιστική 
Πρωτοβουλία Εκπαιδευτικών Μουσικής 
Πελοποννήσου την Δευτέρα 5 Νοεμβρίου 
2012 και ώρα 6.30μ.μ., στην Αίθουσα δια-
λέξεων «Οικογενείας Νίκου Μαζαράκη» του 
Harvard στο Ναύπλιο.
Θα μιλήσουν η κα Ευανθία Νίκα-Σαμψών, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια και Πρόεδρος 
του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του Αρι-

στοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 

ο κος Νίκος Μαλιάρας, Αναπληρωτής Κα-

θηγητής και Πρόεδρος του Τμήματος Μου-

σικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδι-

στριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και ο κος 

Ιωάννης Φούλιας, Λέκτορας του Τμήματος 

Μουσικών Σπουδών του Εθνικού και Καπο-

διστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.
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Ο Χαλκοπλάστης του Διομήδη που διέσωσε το πρόσωπό του μεγαλυτέρου βασιλιά του Άργους

Δια χειρός Κρησίλα
Κρησίλας (β’ μισό 5ου αι. π.Χ.). 
Χαλκοπλάστης από την Κυδωνία 
της Κρήτης, σύγχρονος του Φει-
δία και του Πολύκλειτου. Εξά-
σκησε το επάγγελμά του στην 
Πελοπόννησο, στους Δελφούς, 
στην Έφεσο, αλλά κυρίως στην 
Αθήνα, όπου πιθανότατα δια-
μόρφωσε τα βασικά χαρακτηρι-
στικά της τέχνης του. Δεν έχει δι-
ασωθεί κανένα αυθεντικό έργο 
του. Σύμφωνα με τις μαρτυρίες 
του Πλίνιου υπήρχαν στην Ακρό-
πολη των Αθηνών τρία γλυπτά 
του: ένας χάλκινος ανδριάντας 
του Περικλή, ένας Πληγωμένος 
πολεμιστής και ένα αναθημα-
τικό άγαλμα της Τριτογενείας 
Αθηνάς. Από τον ολόσωμο αν-
δριάντα του Περικλή (περ. 430 
π.Χ.) σώζεται μόνο η ενεπίγρα-
φη βάση και αρκετά αντίγραφα 
σε προτομές, που παριστάνουν 
τον Περικλή με κορινθιακό κρά-
νος. Σύμφωνα με τις γραπτές 
μαρτυρίες του Πλίνιου, η τέχνη 
του Κ. είχε την ικανότητα να 
παρουσιάζει τους από τη φύση 
τους ευγενείς άνδρες ευγενέστε-
ρους, ενώ υποστήριζε επίσης 
ότι στο άγαλμα του Κ. που ανα-
παρίστανε τον Περικλή το επίθε-
το Ολύμπιος ταίριαζε απόλυτα. 
Τα στοιχεία αυτά αποδεικνύουν 
ότι ο καλλιτέχνης απέδιδε τα 
γενικά ατομικά χαρακτηριστικά, 
αλλά ενδιαφερόταν περισσότε-
ρο για την έκφραση του ήθους 

και του εσωτερικού ψυχικού 
κάλλους των μορφών. Αντίγρα-
φο του δεύτερου γλυπτού του 
Κ. στην Ακρόπολη των Αθηνών, 
του Πληγωμένου πολεμιστή, 
θεωρείται ένα χάλκινο αγαλμα-
τίδιο που βρίσκεται σήμερα στο 
Σεν Ζερμέν-αν-Λε στη Γαλλία. 
Το πρωτότυπο είχε συγκινήσει 
τον Πλίνιο για τον τρόπο με τον 
οποίο απέδιδε ο καλλιτέχνης τις 
τελευταίες στιγμές της ανθρώ-
πινης ζωής. Ένα άλλο περίφη-
μο έργο του καλλιτέχνη ήταν η 
Πληγωμένη Αμαζόνα, που θε-
ωρείται ότι κατασκεύασε για το 
Αρτεμίσιο της Εφέσου, στα πλαί-
σια διαγωνισμού στον οποίο 
συμμετείχαν και οι Πολύκλειτος, 
Φειδίας και Φράδμονας. Ανάμε-
σα στα πολλά ρωμαϊκά αντίγρα-
φα της Πληγωμένης Αμαζόνας 
που σώζονται, η Αμαζόνα Σι-
άρα (έργο στη γλυπτοθήκη Νι 
Κάρλσμπεργκ της Κοπεγχάγης) 
και η Αμαζόνα του Βερολίνου 
θεωρούνται τα κυριότερα αντί-
γραφα έργων του Κ. Σε αυτά, το 
συνοπτικό και τονισμένο πρό-
σωπο θυμίζει το άγαλμα του 
Περικλή, η συμμετρική και αυ-
στηρή διάταξη της πτυχολογίας, 
καθώς και ο χιασμός της σύνθε-
σης μαρτυρούν έμπνευση από 
τον Πολύκλειτο, ενώ η λεπτή 
εκτέλεση του ενδύματος και η 
πιο εκτεταμένη αποκάλυψη του 
γυμνού σώματος αντανακλούν 

την επίδραση του Φειδία. Ως 

έργο του Κ. αναφέρεται και το 

άγαλμα της Χθόνιας Δήμητρας 

στην Ερμιόνη. Πολλοί αρχαιολό-

γοι του αποδίδουν, εξάλλου, και 

το πρωτότυπο της περίφημης 

Αθηνάς Βελέτρι (Μουσείο του 

Λούβρου, Παρίσι). Την τέχνη του 

Κ. χαρακτηρίζει περισσότερο η 

αναζήτηση της αρμονικής σύν-

θεσης και της καθαρής εκτέλε-

σης παρά η απόδοση της φυσι-

κής πραγματικότητας. 

Άλλοι λιγότερο σημαντικοί γλύ-

πτες της εποχής ήταν ο Κρησί-

λας, δημιουργός των πορτρέτων 

του Περικλή και του Ανακρέο-

ντα, ο Παιώνιος από τη Μένδη, 

γνωστός κυρίως για την Νίκη 

του στην Ολυμπία, ο Κολώτης 

και ο Στρογγυλίων. Ο Κρησίλας, 

ο Φειδίας, ο Πολύκλειτος και ο 

Φράδμων από το Άργος συνα-

γωνίστηκαν για τη δημιουργία 

μιας πληγωμένης αμαζόνας για 

την Έφεσο και νικητής αναδεί-

χτηκε ο Πολύκλειτος. 
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Ελεύθερο Λογισμικό (part 2)
Στο προηγούμενο άρθρο μας είχαμε αναφερθεί 
περιληπτικά στα πλεονεκτήματα που προσφέρει 
το Ελεύθερο Λογισμικό Ανοιχτού Κώδικα (LINUX) . 

Ας τα δούμε αναλυτικότερα :
1) Ελευθερία 
Ακούγοντας αυτό το επιχείρημα ίσως πιστεύεται 
πως είναι κάτι γενικό και καθαρά ιδεολογικό. Δεν 
είναι έτσι όμως. Πίσω από το ιδιόκτητο λογισμικό 
που υπάρχει αυτή τη στιγμή στα περισσότερα σχο-
λεία βρίσκονται κάποιες εταιρίες. Οι εταιρίες αυτές 
χρησιμοποιούν τα σχολείο ως όργανα επιβολής 
εξάρτησης των προϊόντων τους στην κοινωνία, 
στερώντας την ελευθερία των χρηστών. Ακόμα το 
σχολείο είναι απόλυτα εξαρτημένο από την εταιρία 
την οποία εμπιστεύεται.

2) Κατανόηση της Πληροφορικής και του Εθελοντισμού
Ο μαθητής αποφοιτά πιστεύοντας πως οι υπολογιστές είναι τα windows(!), πως πληροφορική εί-
ναι το word και το powerpoint, γιατί αυτά του μάθαιναν στο μάθημα της πληροφορικής. Πιστεύει 
πως η πληροφορική είναι ένα ακόμα προϊόν το οποίο μαθαίνει να καταναλώνει. Το κλειστό λογι-
σμικό ξεκάθαρα του στερεί την ελευθερία να μάθει την επιστήμη της πληροφορικής.
Απ’ την άλλη με την βοήθεια του ελεύθερου λογισμικού ο μαθητής γίνεται συμμέτοχος στην γνώ-
ση και έχει την ελευθερία να τροποποιήσει και να χρησιμοποιήσει όπως θέλει το σύστημά του.
Οι μαθητές βλέποντας τα εκπληκτικά πράγματα που έχουν δημιουργήσει εθελοντές καταλαβαί-
νουν την δύναμη του εθελοντισμού και συμμετέχουν και αυτοί σε εθελοντικές δράσεις, μέσα σε 
υγιείς κοινότητες.
3) Οικονομικό όφελος
Το Linux και όλες οι εφαρμογές ελεύθερου λογισμικού που υπάρχουν σε αυτό είναι σχεδόν πάντα 
εντελώς δωρεάν. Αυτό σημαίνει πως το κράτος εξοικονομεί αρκετά χρήματα, τα οποία μπορεί να 
δαπανήσει για άλλους σκοπούς.
Ακόμα επειδή το Linux με το κατάλληλο γραφικό περιβάλλον μπορεί να «τρέξει» και σε πολύ πα-
λιούς υπολογιστές οι σχολικές μονάδες δεν αναγκάζονται να προβούν στην αγορά νέων, αλλά 
αξιοποιούν τους παλιούς, δουλεύοντας όμως με λογισμικό το οποίο βρίσκεται στην αιχμή της 
τεχνολογίας.
4) Ασφάλεια
Το Linux, δεν είναι ευάλωτο σε ιούς. Είναι ασύγκριτα ασφαλέστερο και πιο κατάλληλο για το σχο-
λικό περιβάλλον, όπου δεν πρέπει να σπαταλιέται χρόνος και χρήμα για την αντιμετώπιση των 
ιών.
Ο περισσότερος κόσμος χρησιμοποιεί τα Microsoft Windows, γι΄ αυτό και οι “πειρατές” στοχεύουν 
εκεί. Αυτός όμως δεν είναι ο μόνος λόγος. 
Ο Apache web server (ένας web server είναι ένα πρόγραμμα που τρέχει σε ένα απομακρυσμένο 
υπολογιστή και στέλνει ιστοσελίδες στον browser σας όταν το ζητήσετε), ο οποίος είναι λογισμικό 
ανοιχτού κώδικα, έχει το μεγαλύτερο κομμάτι της αγοράς (έναντι του IIS Server της Microsoft), 
και παρόλα αυτά υποφέρει από πολύ λιγότερες επιθέσεις/σφάλματα από εκείνον της Microsoft.
Το Linux χρησιμοποιεί έξυπνη διαχείριση εξουσιοδοτήσεων. Οι ιοί δεν μπορούν απλά να γυρί-
ζουν και να σβήνουν αρχεία του συστήματος. Δεν έχουν την εξουσιοδότηση για κάτι τέτοιο.
Περισσότερα μάτια οδηγούν σε λιγότερα κενά ασφαλείας. Στο Linux οποιοσδήποτε προγραμμα-
τιστής στον κόσμο μπορεί να ρίξει μια ματιά στον κώδικα (τη “συνταγή” κάθε προγράμματος), και 
να βοηθήσει, ή απλά να πει στους άλλους προγραμματιστές “Έι, τι θα γινόταν αν μπλα μπλα…, 
αυτό δεν είναι ένα κενό ασφαλείας;”
5) Νέα τεχνολογία σε παλιά μηχανήματα
Η τεχνολογία του Ανοιχτού Κώδικα μπορεί να εφαρμοστεί πάνω σε παλιούς (λειτουργικούς εννο-
είται) υπολογιστές, που δεν μπορούν να «σηκώσουν» κάτι περισσότερο από τα windows 2000(!!!)
Υπολογιστές δεκαετίας (!) μπορούν να αξιοποιηθούν πλήρως εγκαθιστώντας τους μια διανομή 
Linux, η οποία κυκλοφόρησε μόλις την προηγούμενη ημέρα (με το κατάλληλο γραφικό περιβάλ-
λον βέβαια).

Όπως βλέπετε έχετε περισσότερα από ένα θετικά στοιχεία για να εγκαταστήσετε σήμερα κιόλας 
σε ένα από τα μηχανήματά σας μια διανομή Linux. Μην διστάσετε... Και η έμπειρη ομάδα της 
Linker είναι εδώ για κάθε σας βοήθεια και υποστήριξη...

Linker IT Team

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ:

Τοπικισμός χωρίς αγάπη 
για την Ερμιονίδα

Από κάτοικο της Ερμιονίδας που θέλει να κρατήσει την ανωνυμία του λάβαμε και δημοσιεύουμε 
την παρακάτω επιστολή:
Αγαπητοί συμπολίτες,
με αφορμή τα γεγονότα της προηγούμενης βδομάδας, αναφέρομαι στο κλείσιμο της Δ.Ο.Υ. Κρα-
νιδίου, οδηγήθηκα στην σύνταξη αυτού του άρθρου.
Το ότι δεν αναφέρω όνομα και προσωπικά στοιχεία, γίνεται σκόπιμα γιατί θεωρώ, αυτά που θα 
ειπωθούν παρακάτω, πως δεν είναι σκέψεις ενός ατόμου αλλά η απόρροια συνολικών και συλλο-
γικών πράξεων των πολιτών.
Ακούω να λένε πως εδώ επικρατεί η νοοτροπία: «Εύχομαι να πεθάνει η κατσίκα του γείτονα!» Και 
όχι: «Μακάρι να μπορέσω να πάρω και άλλη κατσίκα για να μπορέσω να υπερέχω του άλλου.» 
Γιατί;
Ακούω να λένε πως οι ντόπιοι δεν είναι καλοί άνθρωποι και θα κοιτάξουν να σου την φέρουν 
πισώπλατα. Γιατί;
Ακούω να λένε πως ο τόπος εδώ είναι ευλογημένος αλλά κανείς δεν τον εκτιμάει πραγματικά. 
Γιατί;
Ακούω να λένε πως……Γιατί;….Γιατί;….Γιατί;
Ο κόσμος εδώ διατρέχεται από το αίσθημα του τοπικισμού, κάτι που θεωρώ καλό, αλλά ταυτό-
χρονα δεν αγαπάει τον τόπο του. Περηφανεύεται ότι, εδώ, είναι μαζεμένη όλη η οικονομία της 
Ελλάδας και ο ίδιος δεν ξέρει να το διαχειριστεί αυτό.
Πολλοί ζουν στην ψευδαίσθηση ότι επειδή τυχαίνει να κατοικεί εδώ ο Χ επιχειρηματίας ή γαλαζο-
αίματος, είναι επιχειρηματίες ή γαλαζοαίματοι και οι ίδιοι.
Όταν μιλάνε για τον τόπο τους, σε τρίτους, το πρώτο που θα πούνε θα είναι: « Η περιοχή μας είναι 
πολύ ωραία. Αν έρθεις σε μας θα δεις κάτι σπίτια! Εκεί μένει ο…, οι…. κλπ.» Λες και ο άλλος είναι 
αρχιτέκτονας και θα έρθει να πάρει ιδέες και σχέδια.
Είναι κρίμα. Πραγματικά είναι κρίμα, να έχεις κάτι τόσο όμορφο και να μην το αξιοποιείς. Να μην 
το σέβεσαι και να μην το εκτιμάς.
Για να επανέλθω όμως. Όπως σας είπα αρχικά, το κλείσιμο της Δ.Ο.Υ. και η κατ’ επέκταση αντίδρα-
ση του κόσμου, με ώθησε να γράψω αυτό το κείμενο.
Αρκετές μέρες, μία ομάδα ανθρώπων  και φορέων προσπαθούσε (στο και πέντε βέβαια, αντί να 
το έκανε στο πάρα πέντε) να εμποδίσει την μεταφορά της Οικονομικής Υπηρεσίας στο Ναύπλιο. 
Απολογισμός στην συμμετοχή του κόσμου;: Μηδαμινή! Με αποτέλεσμα να προσωποποιηθεί το 
όλο θέμα. Γιατί;
Ρώτησα αρκετούς. Η απάντηση που πήρα μες στις άκρες ήταν: «Καλά να πάθουν. Αφού πήγαινες 
στην Δ.Ο.Υ. και δεν σε εξυπηρετούσαν ή σε κοίταζαν λοξά. Οπότε τώρα ζητάνε την υποστήριξη 
μας; Δεν υπάρχει περίπτωση! Ας τα βγάλουν πέρα μόνοι τους και ας τους κλείσουν, ας φύγουν 
από εδώ!»
Έρχομαι εγώ όμως και σου απαντάω αγαπητέ μου συμπολίτη. Νομίζεις ότι έτσι θα τιμωρήσεις τον 
εκάστοτε υπάλληλο; Λάθος! Τον εαυτό σου τιμωρείς και δεν το βλέπεις.
Ναι, θα έπρεπε να ήσουν και εσύ εκεί και όχι μόνο για την Δ.Ο.Υ. αλλά και για το ΙΚΑ, τα ΕΛΤΑ, την 
Πολεοδομία, το Ειρηνοδικείο, το Κέντρο Υγείας, τα οποία είναι τα επόμενα στην λίστα, από εδώ 
και πέρα.
Θα πρέπει να γίνει αντιληπτό από όλους ότι μία κλειστή υπηρεσία είναι μείον για όλους. Γιατί ο 
κύριος που θα έρθει από το χωριό για να καταθέσει χαρτιά στο ΙΚΑ, στη Δ.Ο.Υ., στην τράπεζα κ.ο.κ 
θα περάσει να πιει έναν καφέ ( θα δουλέψεις καφετζή), θα πάρει ένα κουλούρι ( θα δουλέψεις 
φούρναρη), θα δουλέψεις μανάβη, ψαρά, ψιλικατζή, βενζινά,….Θα δουλέψει όλη η αγορά.
Άρα όταν αδιαφορούμε για το τι συμβαίνει στον τόπο ο μας, αδιαφορούμε και για την οικογένειά 
μας. Αυτό πρέπει να το καταλάβετε. 
Όταν θα θες να στείλεις το παιδί σου στο σχολείο και δεν θα μπορείς, επειδή θα το έχουν κλείσει, 
δεν θα φταίει ο Δήμος ή κάποιος σύλλογος αλλά εσύ που δεν ήσουν εκεί να αντιδράσεις σε όλα 
αυτά.
Όταν θα θες να κάνεις μία απλή εξέταση αίματος και δεν θα μπορείς επειδή θα έχουν ιδιωτικοποι-
ήσει το Κέντρο Υγείας, δεν θα φταίνε οι άλλοι που δεν έκαναν τίποτα αλλά εσύ που δεν ήσουνα 
παρόν στα γεγονότα εγκαίρως. 
Όταν θα θες την βοήθεια της αστυνομίας και δεν θα την έχεις, δεν θα φταίνε οι ίδιοι οι υπάλληλοι 
που δεν θα μπορούν να σε προστατέψουν αλλά εσύ που δεν αντιστάθηκες στην ερήμωση του 
τόπου.
Αγαπητοί κάτοικοι της Ερμιονίδος, αν δεν αρχίσετε να έχετε επιτέλους άποψη και έμπρακτη 
εφαρμογή αυτής, για τον τόπο, τότε το πολύ σε πέντε χρόνια το μόνο που θα σας μείνει θα είναι 
ο θαυμασμός των οικιών των επωνύμων.
Μην κατηγορείτε τους άλλους για ανυπαρξία για να καλύψετε την δική σας απραξία! 
Δείξτε παρόν και αγαπήστε αυτόν τον τόπο!!!
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Παγκόσμια ημέρα 
μνήμης των θυμάτων των 

τροχαίων εγκλημάτων
Στις 18/11, που είναι η παγκόσμια ημέρα μνήμης των θυμάτων των τροχαίων 
εγκλημάτων, θα κάνουμε για 3η συνεχόμενη χρονιά ποδηλατοπορεία σε 
συνεργασία με το σύλλογο SOSTE (http://sostegr.wordpress.com/). Το 
ζήτημα της οδικής ασφάλειας θεωρούμε ότι είναι πρωταρχικής σημασίας 
αφού τελικά παίζεται και το κεφάλι καθενός από εμάς, όπως δείχνουν και 
τα θανατηφόρα ατυχήματα που είχαμε και φέτος. Ενδεικτικά αναφέρω 
τον 14χρονο Πάνο Τζαβάρα στην Πάτρα, τον αθλητή Νίκο Κωστέα σε 
αγώνα στην Εύβοια, τον 32χρονο Μαροκινό που εγκαταλείφτηκε από τον 
οδηγό του ΙΧ στα Χανιά, τον αθλητή/δημοσιογράφο Σπύρο Παπαγιάννη 
στη Δάφνη (με το μηχανάκι του).
Το θέμα της οδικής ασφάλειας είναι επίσης ιδιαίτερα σημαντικό, αφού 
είναι ίσως ο πιο σημαντικός παράγοντας για την επιλογή ή όχι του 
ποδηλάτου ως μέσο μετακίνησης. Γι αυτό και η φετινή ποδηλατοπορεία 
πιστεύουμε ότι πρέπει να έχει διεκδικητικό και αν γίνεται πανελλαδικό 
χαρακτήρα. Εκ μέρους των ΠΟΔΗΛΑΤισσΩΝ Τάσος Αλεξανδράκης

Κάντε το ποδήλατό σας πιο γρήγορο

Μικρές συμβουλές
Ένα πλυμένο και καλοσυντηρη-
μένο ποδήλατο «πάει» σίγουρα 
πιο γρήγορα. Δε χρειάζεστε να 
είσαστε επαγγελματίες, ούτε να 
έχετε κάποιες ειδικές γνώσεις, 
ούτε βέβαια να ξοδέψετε μια 
περιουσία. Φούσκωσε 
O πιο εύκολος, αλλά και ο πιο 
σημαντικός τρόπος για να ανε-
βάσεις τη ταχύτητά σου είναι 
να έχεις τη σωστή πίεση στα 
λάστιχα. Ένα λάστιχο κούρσας 
που δεν έχει φουσκωθεί σωστά 
σου κατεβάζει τη ταχύτητα 
ακόμα και 6χλμ/ώρα. Αν η πίεση 
του είναι στα 70psi αντί στα 
100-120, εκτός του ότι θα κατα-
ναλώνεις περισσότερη δύναμη, 
θα καταστρέψεις και το λάστιχο 
γρηγορότερα. 
Όμως στο χώμα τα πράγματα 
δεν είναι τόσο σαφή. Αν τα 
λάστιχά σου είναι πολύ φου-
σκωμένα τότε η ρόδα σου θα 
χοροπηδά σε κάθε εμπόδιο και 
η πρόσφυσή της θα μειωθεί 
δραματικά. Έτσι θα πρέπει να 
μειώσεις τη πίεση. Άρχισε με 
περίπου 45psi. ΄Όσο πιο τεχνική 
είναι η διαδρομή τόσο λιγότε-
ρη πίεση χρειάζεται. Κάποιοι 
ελαφριοί αναβάτες μπορούν να 
έχουν ακόμα και 30psi. 
Εργαλείο: τρόμπα 
Δυσκολία: 1 
Χρόνος: 2-3’ 
 
Αύξησε την απόδοση των 
φρένων σου 
Ακούγετε ίσως περίεργο, αλλά 
είναι πέρα για πέρα αληθινό. Αν 
θέλεις να πας γρήγορα, πρέπει 

και να έχεις καλά φρένα. Τα 
καλά φρένα σε βάζουν σωστά 
στις στροφές, άρα βγαίνεις και 
γρηγορότερα. Τα βρώμικα στε-
φάνια και τα μισολιωμένα τακά-
κια σίγουρα δε βοηθούν. O πιο 
απλός τρόπος για να αυξήσεις 
την απόδοσή τους: καθάρισε 
τα στεφάνια, χρησιμοποιώντας 
ένα καθαρό πανί. Το ίδιο κάνε 
και στα τακάκια, αφού κι αυτά 
μαζεύουν βρωμιά. Και φυσικά, 
άλλαξέ τα όταν πια φαγωθούν. 
Εργαλεία: πανί 
Δυσκολία: 1 
Χρόνος: 5-10’ 
 
Καθαρό σασμάν 
Κανένας συνήθως δε τους 
δίνει σημασία, αλλά είναι ικανά 
να σου κόψουν ταχύτητα: τα 
ροδάκια του πίσω σασμάν. H 
αλυσίδα τα κάνει να γυρίζουν 
πολύ γρήγορα και να φθείρο-
νται, ενώ αφήνει επάνω τους 
και ένα μείγμα από λάδι και 
σκόνη. Όταν λοιπόν πλένετε 
το ποδήλατό σας, βγάλτε την 
αλυσίδα και δείτε πόσο «ελεύ-
θερα» τρέχουν τα ροδάκια. Aν 
όχι βγάλτε τα χρησιμοποιώντας 
ένα άλλεν, καθαρίστε τα με ένα 
πανί και ένα κατσαβίδι και λιπά-
νετε -στάζοντας λίγες σταγόνες 
λιπαντικό- τα ρουλεμάν τους ή 
στη χειρότερη περίπτωση τα 
κουζινέτα τους.  
Εργαλεία: πανί, άλλεν, κατσα-
βίδι. 
Δυσκολία: 2 
Χρόνος: 15’ 
 

Κέντρα 
Τα κέντρα που δεν είναι σωστά 
ρυθμισμένα, όχι μόνο κατα-
στρέφονται και είναι επικίνδυ-
να, αλλά φυσικά κοστίζουν και 
σε ταχύτητα. Πιάστε με το ένα 
χέρι τη ρόδα από ψηλά και με 
το άλλο το σκελετό και σπρώξ-
τε τα αντίθετα. Αν νιώσετε το 
παραμικρό παίξιμο χρειάζονται 
ρύθμισα. Για να τα ρυθμίσετε θα 
χρειαστείτε δύο κωνόκλειδα. Το 
ένα πηγαίνει στο εξωτερικό πα-
ξιμάδι που κρατά στη θέση του 
το κώνο και το άλλο στο κώνο 
που κρατά στη θέση τους τις 
μπίλιες (ή το ρουλεμάν) και συγ-

χρόνως ορίζει το πόσο σφιχτά ή 
χαλαρά θα είναι. Γυρίζοντας το 
κώνο με τη φορά του ρολογιού 
τα σφίγγετε, με την αντίθετη 
φορά τα χαλαρώνετε. H δουλειά 
αυτή δεν είναι κάτι το πολύπλο-
κο, αλλά θέλει καλό χέρι για να 
πετύχετε το τέλειο: οι μπίλιες 
πρέπει να είναι ακριβώς στη 
θέση τους ούτε σφιχτές, ούτε 
χαλαρές και να «παίζουνε». 
Συμβουλή: Σφίξτε ή χαλαρώστε 
γυρίζοντας το κωνόκλειδο κάθε 
φορά κατά 1/16 του κύκλου, δη-
λαδή την απόσταση από τη μια 
ακτίνα στη διπλανή της (αν η 
ρόδα σας έχει 32 ακτίνες). Αυτό 

θα σας βοηθήσει να «νιώσετε» 
το πόσο σφίγγετε ή χαλαρώ-
νετε. Όταν τα ρυθμίσετε, τότε 
κρατώντας σταθερό το κώνο, 
σφίγγετε το εξωτερικό παξιμά-
δι. Για να δείτε αν τα ρυθμίσατε 
σωστά πιάστε τη ρόδα με τα 
δυο χέρια από τον άξονα και 
γυρίστε την. Πρέπει να «τρέχει» 
χωρίς να παίζει. Αν είναι σφιχτή 
θα δυσκολευτείτε να κρατάτε 
τον άξονα σταθερό. 
Εργαλεία: Δύο κωνόκλειδα 
Δυσκολία: 3 
Χρόνος: 20-30’.
(Planetbike.gr)
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Του Άγγελου 
Τράκα, Λογο-
θεραπευτής, 
Επιστημονικός 
Συνεργάτης 
Κέντρου Έρευ-
νας και Εφαρμο-
γής Σύγχρονων 
Προγραμμάτων 
Ειδικών Θερα-
πειών

Μερικά από τα 
δυσλεξικά παιδιά ή ακόμη κι άλλα μη 
δυσλεξικά, συμβαίνει συχνά να παρου-
σιάζουν κάποιες ιδιαίτερες δυσκολίες 
σε μερικά από τα φωνήματα. Αυτά τα 
φωνήματα άλλοτε δεν μπορούν ούτε 
να τα αρθρώσουν κι έτσι ακόμα κι 
όταν μιλάνε δεν τα εκφέρουν σωστά 
αντικαθιστώντας τα με άλλα, κι άλλοτε 
τα συγχέουν όταν γράφουν απλώς και 
μόνο, ενώ μιλάνε χωρίς προβλήματα 
και τα προφέρουν σωστά. 
Τα φωνήματα χαρακτηρίζονται γενικό-
τερα από τρία στοιχεία που αφορούν 
τον τρόπο παραγωγής τους. Το ένα 
στοιχείο είναι η θέση στην οποία σχη-
ματίζονται μέσα στη στοματική κοι-
λότητα. Το δεύτερο χαρακτηριστικό 
στοιχείο είναι η διάρκειά τους (έχουμε 
διαρκή και στιγμιαία) και το τρίτο στοι-
χείο είναι η ηχηρότητά τους (έχουμε 
ηχηρά και άηχα).
Μπορεί δηλαδή η γλώσσα να βρίσκε-
ται άλλοτε πιο κοντά στα δόντια κι 
άλλοτε στο μπροστινό μέρος του στό-
ματος ή άλλοτε στο πίσω μέρος κ.λ.π. 
μπορεί το φώνημα να σχηματίζεται 
κοντά στα χείλη μας όπως τα «π,β,φ» 
ή κοντά στα δόντια μας όπως «τα,δ,θ» 
κ.λ.π.
Όταν ένα παιδί δεν έχει συνειδητοποι-
ήσει τα διαφοροποιητικά στοιχεία των 
φωνημάτων σε σχέση με τον τρόπο 
της παραγωγής τους, τότε μπορεί να 

συμβεί να αντικαθιστά αυτά τα φω-
νήματα τόσο στην εκφορά του λόγου 
όσο και στην γραπτή έκφραση.
Τα λάθη τα οποία κάνουν τα παιδιά 
δεν είναι τυχαία αλλά δείχνουν ακρι-
βώς την αδυναμία τους να φέρουν σε 
συνειδητό επίπεδο κάποια από τα χα-
ρακτηριστικά στοιχεία της παραγωγής 
του λόγου. Επομένως όταν συμβαίνει 
αυτό, συμβαίνει για περισσότερα από 
ένα ζεύγη φωνημάτων και η παρέμβα-
σή μας θα έχει στόχο να φέρει σε συ-
νειδητό επίπεδο το στοιχείο που δεν 
έχει γίνει αντιληπτό. Η εργασία αυτή 
θα πρέπει να γίνεται από έναν λογο-
θεραπευτή.  Χρειάζεται βεβαίως και η 
καλή συνεργασία του γονέα ο οποίος 
καθοδηγούμενος από τον λογοθερα-
πευτή μπορεί να τον βοηθήσει στο 
έργο του με διάφορες δραστηριότη-
τες, παιχνίδια και ασκήσεις.
Ο εκπαιδευτικός έχει όμως επίσης 
πολύ να συμβάλει στην εργασία αυτή 
από τη δική του μεριά. Θα είναι καλό 
να είναι ενημερωμένος οπωσδήποτε 
σχετικά με το ειδικό πρόγραμμα και 
της μεθόδους της εργασίας του λογο-
θεραπευτή ώστε να είναι σε θέση να 
παρακολουθήσει βήμα- βήμα και τη 
πορεία του μαθητή του. Η γνώση αυτή 
θα τον βοηθήσει να επιλέγει σωστά 
κάθε φορά τις καθημερινές σχολικές 
εργασίες τις οποίες θα τις αναθέτει στο 
συγκεκριμένο μαθητή. Είναι αυτονόη-
το ότι ένα παιδί με μαθησιακές δυσκο-
λίες δεν είναι σε θέση να επωφεληθεί 
από τις σχολικές εργασίες το ίδιο όπως 
ένα άλλο παιδί το οποίο τυχαίνει να 
μην παρουσιάζει μαθησιακές δυσκο-
λίες.

Της Δήμητρας 
Τούντα, Διαιτο-
λόγος, Διατρο-
φολόγος, www.
tountadiet.gr

Η βιταμίνη C έχει τε-
ράστια σημασία για 
τον ανθρώπινο ορ-
γανισμό. Βοηθά και 
αυξάνει την απορ-

ρόφηση του σιδήρου. Επίσης , η βιταμί-
νη αυτή θεωρείται απαραίτητη για την 
φυσιολογική λειτουργία του αίματος. 
Η έλλειψη της C προκαλεί την ασθένεια 
σκορβούτο, γνωστή και ως «νόσος των 
ναυτικών», γιατί παλαιότερα στα πλοία 
οι ναυτικοί σε μεγάλα ταξίδια κατανά-
λωναν κονσέρβες και από τη διατρο-
φή τους έλειπε εντελώς η κατανάλωση 
φρούτων και λαχανικών, με συνέπεια να 
εκδηλώνουν συχνά τη νόσο. Το σκορ-
βούτο προκαλεί πρήξιμο και μάτωμα 
στα ούλα, βλάβες στα δόντια, υποδόρια 
αιματώματα, αιμορραγίες των ιστών και 
αναιμία. Η χορήγηση βιταμίνης C θερα-
πεύει εντελώς τη νόσο σε λίγες μέρες.
Με το κάπνισμα ένα μεγάλο μέρος της 
βιταμίνης C που υπάρχει στον οργανι-
σμό καταστρέφεται, για αυτό συνιστάται 
οι καπνιστές να πίνουν πολλούς χυμούς 
πλούσιους στη βιταμίνη.

Απώλειες κατά την κατεργασία :
Η περισσότερη βιταμίνη χάνεται όταν τα 
φρούτα και τα λαχανικά πλένονται αργά 
, κόβονται σε μικρά κομμάτια και τοπο-
θετούνται στο νερό μετά το ξεφλούδι-
σμά τους.
Η γρήγορη κατάψυξη , η κονσερβοποί-
ηση και η αποξήρανση σε λίγο ατμό , 
βοηθάνε στην παραμονή της βιταμίνης 
στο τρόφιμο.
Η μικρότερη καταστροφή της βιταμίνης 
C συμβαίνει όταν οι τροφές κατεργάζο-
νται με γρήγορη κατάψυξη.
Η μεγαλύτερη καταστροφή της βιταμί-
νης C συμβαίνει όταν οι τροφές αποξη-
ραίνονται και μάλιστα με έκθεσή τους 
στο ηλιακό φως.

Απώλειες κατά το μαγείρεμα :

Για τη μεγαλύτερη περιεκτικότητα της 

βιταμίνης C θα πρέπει τα κατεψυγμένα 

φρούτα να καταναλώνονται γρήγορα , 

ενώ τα κατεψυγμένα λαχανικά να τοπο-

θετούνται αμέσως σε νερό που βράζει.

 Για τη μεγαλύτερη περιεκτικότητα της 

βιταμίνης η C , μειώνουμε τον χρόνο 

μαγειρέματος , με όσο το δυνατόν μι-

κρότερες ποσότητες νερού και χρησι-

μοποιώντας αυτό το νερό για σούπες ή 

οπωσδήποτε αλλιώς.

Απώλειες κατά τη διατήρηση :

Παρατεταμένη διατήρηση των τροφών 

οδηγεί σε αυξημένες απώλειες.

Η τοποθέτηση των τροφών σε ψυγείο 

μειώνει την απώλεια της βιταμίνης η C.

Πίνακας : Οι τροφές , ανάλογα με την πε-

ριεκτικότητά τους σε βιταμίνη C , διακρί-

νονται σε : 

Πολύ Καλές Πηγές

Πορτοκάλια , γκρέιπ-φρουτ , λεμόνια , 

πιπεριές , σέλινο

Καλές Πηγές

Πράσινα φυλλώδη λαχανικά , μπρόκολα 

, λάχανο , κουνουπίδι , σπανάκι , ντομάτα 

, ντοματοχυμός

Φτωχές Πηγές

Μήλο , σπαράγγια , μπανάνα , μούρα , 

συκώτι , κεράσια , ροδάκινα , αχλάδια , 

γλυκοπατάτες

 Πολύ φτωχές Πηγές

Δημητριακά και τα προϊόντα τους , γάλα 

αγελάδας , αυγό , λίπος , ψάρι , κρέας , 

ξροί καρποί , πουλερικά και ζάχαρη. Το 

μητρικό γάλα περιέχει 4-6 φορές περισ-

σότερη βιταμίνη C. 

Συμπληρωματικές ΠηγέςΣτο εμπόριο 

υπάρχει καθαρό ασκορβικό οξύ ( ή αλ-

λιώς βιταμίνη C ).

Βιταμίνη C Δυσκολίες στη φωνολογική 
επεξεργασία του λόγου

19
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Σύντομα θα γίνει προϊόν με Προστατευόμενη Ονομασία Προελεύσεως

Γιορτή Ελιάς 
& Ελαιόλαδου στο Κρανίδι

Ο Δήμος Ερμιονίδας στην προσπάθεια ανάδειξης των τοπικών πα-
ραδοσιακών προϊόντων του συνεχίζει για 2η συνεχή χρονιά την 
Γιορτή Ελιάς & Ελαιόλαδου που ξεκίνησε και καθιέρωσε.
Έχει σαν σκοπό την επαφή και αναβίωση της πλούσιας αγροτικής 
παράδοσης που διαθέτει ο τόπος μας, την ανάδειξη μνημείων που 
σχετίζονται με την ελιά, την αναγνώριση του πρωταγωνιστικού ρό-
λου της ελιάς στην ιστορία και στην οικονομία του τόπου μας και
την ανάδειξη και προώθηση του τοπικού ελαιολάδου του Δήμου 
Ερμιόνιδας, εξαιρετικής ποιότητας με την ονομασία ΠΟΠ (1994) 
“ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ”. Το χαρακτηριστικό του είναι το χρυσοκί-
τρινο χρώμα, η γλυκόπικρη γεύση του και ο τρόπος επεξεργασίας 
του (σε φυγόκεντρα ελαιοτριβεία), που παράγεται από τις ντόπιες 
ποικιλίες ελιάς “Μανάκι” και “Κορωνέϊκη”.
Η γιορτή θα διαρκέσει δύο μέρες η πρώτη στις 3/11 θα περιλαμ-
βάνει ενημερωτική ομιλία με θέμα «Το μέλλον της καλλιέργειας, τις 
προκλήσεις και τις δυνατότητες της Ελληνικής Ελαιοκομίας» και η 
δεύτερη μέρα 4/11 θα περιλαμβάνει το εορταστικό κομμάτι με πολ-
λές εκπλήξεις και ποικιλία τοπικών εδεσμάτων με βάση το ελαιόλα-
δο μας. Επίσης θα συμμετέχουν παραγωγοί και τυποποιητές, επαγ-
γελματίες του χώρου εστιάσης και αρκετές εθελοντικές ομάδες του 
Δήμου μας.
Πρόγραμμα
18:30-18:45 Προσελεύσεις
18:45-19:00 Χαιρετισμοί 
19:00-19:20 Υπάρχει μέλον στην ελαιοκαλλιέργεια Γεώργιος Ζέρβας, 
Καθηγητής Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών
19:20-19:50  Ελληνική Ελαιοκομία: Προκλήσεις και δυνατότητες Γε-
ώργιος Κωστελένος, Γεωπόνος-Ερευνητης, Φυτωριούχος
19:50-20:15   Eρωτήσεις- κλείσιμο Ημερίδας

Για 2η συνεχή χρονιά γιορτάστηκε στην Ερμιόνη 
το ρόδι. Η γιορτή διήρκεσε 3 ημέρες που σκοπό 
είχε την ενημέρωση της διαδικασίας καταχώρη-
σης του προϊόντος με Προστατευόμενη Ονομα-
σία Προελεύσεως και την προβολή και προώθη-
ση του ροδιού της Ερμιόνης.
Εντυπωσιακό για ντόπιους και επισκέπτες ήταν 
το χάπενινγκ, όπου παιδιά και παραγωγοί πρό-
σφεραν ρόδια στους επισκέπτες και τα καταστή-
ματα της Ερμιόνης, με μία άμαξα γεμάτη κοφίνια 
με ρόδια.
Επίσης παραγωγοί πρόσφεραν ρόδια στα σχο-
λεία της Ερμιόνης.  Στο πλαίσιο της γιορτής ρο-
διού πραγματοποιήθηκαν και ενημερωτικές ομι-

λίες σχετικά με την πορεία της διαδικασίας, ώστε 
να αποκτήσει το ρόδι Ερμιόνης Προστατευόμενη 
Ονομασία Προελεύσεως, με την ονομασία «Ρόδι 
Ερμιόνης» και σχετικά με εναλλακτικούς τρόπους 
προώθησης του προϊόντος.
Την τελευταία μέρα στο λιμάνι Ερμιόνης προ-
σφέρθηκε στον κόσμο να δοκιμάσει το φημισμέ-
νο ρόδι Ερμιόνης και να πιεί τον ευεργετικό χυμό 
ροδιού που έστυβαν οι παραγωγοί. Επίσης, τα 
παιδιά διακόσμησαν το χώρο με ζωγραφιές και 
χειροτεχνίες που είχαν δημιουργήσει και είχαν 
την ευκαιρία να διασκεδάσουν με τα μαθήματα 
κεραμικής και με την βόλτα με τα άλογα και την 
άμαξα.

Γιόρτασαν  το ρόδι 
στην Ερμιόνη



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 0
1.

11
.2

01
2

21

1.Τα περδίκια δεν αρρωσταίνουν ποτέ; 
 
2. Πού είναι ο Βρόντος; 
 
3. Γιατί λέγονται πολυ-θρόνες, αφού κάθεται μόνο ένας; 
 
4. Γιατί λέμε «κοιμάται σαν μωρό», όταν τα μωρά ξυπνούν κάθε 
δύο ώρες; 
 
5. Τα αμπελοφάσουλα παράγουν κρασί ή φασολάδα; 
 
6. Τι σημαίνει κάθομαι όρθιος; 
 
7. Τι μέγεθος πρέπει να αποκτήσει το σαγανάκι για να πάψει να 
αναφέρεται με υποκοριστικό; 
 
8. Για ποιο λόγο σιδερώνουν τις πυτζάμες; 
 
9. Πώς λέγεται η φέτα πριν κοπεί; 
 
10. Πόσο καλή φρούρηση έχουν πια αυτά τα 
πράσα και τους πιάνουν όλους εκεί; 
 
11. Πώς λύνει το πρόβλημα με τα οδοντικά 
σύμφωνα όποιος μιλάει έξω από τα δόντια; 
 
12. Γιατί το λένε λευκό κρασί, αφού είναι 
κίτρινο; 
 
13. Υπάρχει επιστημονική εξήγηση γιατί το 
παρδαλό κατσίκι έχει μεγαλύτερη αίσθηση 
του χιούμορ από τα υπόλοιπα μονόχρωμα; 
 
14. Υπάρχει λογική απάντηση στην ερώτηση 
«Γύρισες»; 
 
15. Πόσοι κούκοι φέρνουν την άνοιξη; 
 
16. Γιατί όταν οι τράπεζες στέλνουν τελευταία ειδοποίηση 
για μια δόση, στη συνέχεια αθετούν την υπόσχεσή τους και 
ασχολούνται ξανά μαζί μας; 
 
17. Το @ σε τι ακριβώς μοιάζει με το παπάκι; 
 
18. Από τι υλικό είναι φτιαγμένο το πελεκούδι και καίγεται 
συνέχεια; 
 
19. Αυτός που έγραψε τον στίχο «Σαν την παπαρούνα μοιάζεις, 
όλο χρώματα αλλάζεις» τι ακριβώς είχε πάρει; 
 
20. Είναι φυσιολογικό να υπάρχει τμήμα αισθητικής προσώπου 
στο ΙΕΚ «ΑΚΜΗ»;

21.Τι γεύση έχουν τα λυσσακά;

22. Τι μέγεθος πρέπει να αποκτήσει το σαγανάκι για να πάψει 
να αναφέρεται με υποκοριστικό; 

 
23. Θα είχε διαφορά αν αντί να τραβάει κανείς ένα ζόρι, το 
έσπρωχνε; 
 
24. Υπάρχει επιστημονική εξήγηση γιατί το παρδαλό κατσίκι 
έχει μεγαλύτερη αίσθηση του χιούμορ από τα υπόλοιπα 
μονόχρωμα;

25. Δεν είναι σατανική σύμπτωση όποιος βρίσκεται στην τουα-
λέτα όταν χτυπάς να ονομάζεται «άλλος»; 
 
26. Ο Κουτρούλης πόσους προσκεκλημένους έχει τελικά στο 
γάμο του; 
 
27. Γιατί όταν οι τράπεζες στέλνουν «τελευταία ειδοποίηση» 
για μια δόση, στη συνέχεια αθετούν την υπόσχεσή τους και 

ξανά-ασχολούνται μαζί μας; 
 
28. Τι βύσμα έχει τελικά αυτός ο ουδείς και 
όλοι τον θεωρούν αναντικατάστατο; 
 
29. Στην Αφρική πως ονομάζεται το αράπι-
κο φιστίκι; 
 
30. Γιατί του διαόλου η μάνα δε δοκιμάζει 
να μείνει πιο κοντά; 
 
31. Αυτός που βρίσκεται παγιδευμένος ανά-
μεσα στο «γκρεμό» και στο «ρέμα», έφτασε 
εκεί κολυμπώντας ή σκαρφαλώνοντας;  
 
32. Τι μέσο χρησιμοποιεί ένα βουνό για να 
πάει στον Μωάμεθ;  
 
33. Γιατί επιμένουμε να χαιρετάμε πάντα 
αυτό τον Πλάτανο αφού μας έχει πάντα 

χεσμένους; 
 
34. Αυτό το «διαφανές περιτύλιγμα με τις φουσκάλες που 
κάνουν τσούκου τσούκου και κάθονται όλοι και τις σπάνε σαν 
υπνωτισμένοι» ξέρει κανένας πως λέγεται με μία λέξη; 
 
35. Tι κάνουν όλη αυτή την καφεΐνη που περισσεύει όταν 
μετατρέπουν τον κανονικό καφέ σε ντεκαφεινέ; 
 
36. Οι επιγραφές που λένε πως «επιτρέπουν την είσοδο μόνο 
σε σκυλιά που οδηγούν τυφλούς», περιμένουν να διαβαστούν 
από τα σκυλιά ή από τους τυφλούς; 
 
37. Πόσο καλή φρούρηση έχουν πια αυτά τα «πράσα» και 
πιάνουν συνέχεια διάφορους εκεί; 
 
38. Γιατί για να τερματίσουμε τη λειτουργία του pc πατάμε 
«Έναρξη» ; 
 
39.  Στην ερώτηση «θέλετε να γίνεται δωρητής οργάνων;» η 
απάντηση « πάρτε τα @ μου «, θεωρείται θετική ή αρνητική; 

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Άρχισαν τα κρύα, καιρός να ρίξουμε 
κάτι επάνω μας

Τελικά είναι θέμα παρουσίασης
Υπάλληλος: Με συγχωρείτε Κύριε Διευθυντά, μπορώ να σας μιλήσω;  

Διευθυντής: Βεβαιότατα, έλα στο γραφείο μου.  

Υ. Όπως γνωρίζετε είμαι στην εταιρία εδώ και δέκα χρόνια 

Δ. Ναι το ξέρω 

Υ. Δεν θα σας το πω δια της πλαγίας οδού αλλά θα μπω κατ’ ευθείαν στο 

θέμα. Ζητάω αύξηση του μισθού μου. Υπάρχουν τέσσερις εταιρίες, που με 

κυνηγάνε αλλά ήθελα πρώτα, να μιλήσω σε σας. 

Δ. Αύξηση; Θα ήθελα να σου δώσω αύξηση, αλλά δεν είναι η κατάλληλη 

στιγμή. 

Υ. Καταλαβαίνω την θέση σας, και γνωρίζω την υφιστάμενη ύφεση που έχει 

αρνητικό αντίκτυπο στις πωλήσεις, αλλά πρέπει να λάβετε όμως υπόψιν 

σας την αφοσίωσή μου και την σκληρή μου δουλειά επί δέκα χρόνια στην 

εταιρία. 

Δ. Λαμβάνοντας υπόψιν μου αυτά που μου λες τελικά θα σου δώσω την 

αύξηση δεκαπέντε τοις εκατό και πέντε μέρες επί πλέον άδεια τον χρόνο. 

Πώς σου φαίνεται, είσαι ικανοποιημένος; 

Υ. Συμφωνώ. Είμαι πολύ ικανοποιημένος και σας ευχαριστώ! 

Δ. Πριν φύγεις όμως, πες μου αν θες, ποιες είναι οι εταιρίες που τρέχουν 

από πίσω σου; 

Υ. ! Είναι η ΔΕΗ, ο ΟΤΕ, η ΕΥΔΑΠ και η Τράπεζα για το δάνειό μου!.....
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Μεγάλες ζημιές σε καλλιέργειες 
προκάλεσε το χαλάζι βόρεια του 
Άργους. Οι αποζημιώσεις είναι 
πρώτη προτεραιότητα πλέον, 
αφού πολλοί αγρότες έχασαν το 
μοναδικό εισόδημα που είχαν.
Η έντονη καταιγίδα που χτύπη-
σε τα χωριά γύρω από το Άργος 
δημιούργησε πολλά προβλήμα-
τα. Μέσα σε λίγα λεπτά της ώρας 
πλημμύρισαν δρόμοι, αφού η 
βροχή έπεφτε με μεγάλη ένταση 
και ο όγκος νερού ήταν μεγάλος. 
Πολλά αυτοκίνητα που κινούνταν 
στους δρόμους αναγκάστηκαν να 
σταματήσουν, αφού γη και ουρα-
νός έγιναν ένα.
Ευτυχώς το φαινόμενο δεν κρά-
τησε πολύ ώρα και περιορίστηκε 
σε λιγότερο από μισή ώρα. Ήταν 
όμως αρκετή για να προκαλέσει 
ζημιές από την χαλαζόπτωση που 
συνόδευε την βροχή. 
Πολλές αγροτικές περιοχές επλή-
γησαν. Όπως λένε οι αγρότες η 
χαλαζόπτωση ήταν εξαιρετικά 
έντονη και οι ζημιές που έχουν 
προκληθεί σε όλων των ειδών τις 
καλλιέργειες είναι μεγάλες.
Έντονη χαλαζόπτωση σημειώθη-
κε μεταξύ άλλων στα χωριά Κου-
τσοπόδι, Φίχτυα, Μοναστηράκι, 
Μυκήνες, Κεφαλάρι, Αεροδρόμιο, 
Ακοβα, Κόκλα, Χούνη, Αγριλίτσα, 
Ηρα,  Ιναχος, Ελληνικό.
Το θέμα των αποζημιώσεων θα 

συζητηθεί στη βουλή μετά από 
ερώτηση που κατέθεσε ο βουλευ-
τής Γιάννης Ανδριανός, σχετικά με 
την ανάγκη άμεσης ενεργοποίη-
σης των διαδικασιών για την εκτί-
μηση των ζημιών. Ο βουλευτής 
για να στηρίξει την ερώτησή του 
επικαλείται την πολύ άσχημη οι-
κονομική κατάσταση στην οποία 
βρίσκεται η μεγάλη πλειονότητα 
των παραγωγών καθώς και το 
γεγονός ότι η Αργολίδα έχει φέ-
τος πληγεί ιδιαίτερα σφοδρά από 
επανειλημμένες χαλαζοπτώσεις 
και άλλα ακραία καιρικά φαινό-
μενα.
Επίσης ο Περιφερειακός Σύμβου-

λος Βασίλης  Σιδέρης επισκέφθη-
κε περιοχές του Νομού που επλή-
γησαν από την χαλαζόπτωση και 
δήλωσε: «Οι ζημιές είναι εκτετα-
μένες στα εσπεριδοειδή ,ελαιό-
δενδρα  που είναι στην περίοδο 
της συγκομιδής ,στα οπωροκη-
πευτικά, ροδιές . Παρακαλώ, τις 
αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΛΓΑ να 
μεταβούν άμεσα,  προκειμένου 
να διαπιστώσουν και στη συνέ-
χεια να εκτιμήσουν τις εκτεταμέ-
νες καταστροφές που υπέστησαν 
οι καλλιέργειες των αγροτών για 
την άμεση αποζημίωση τους.»
Ερώτηση στη βουλή κατέθεσαν 
και οι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ/

ΕΚΜ Δ. Κοδέλας, Κ.  Ζαχαριάς και 
Θ. Πετράκος, με θέμα την ανάγκη 
άμεσης έγκρισης προσλήψεων 
προσωπικού στον ΕΛΓΑ, επιση-
μαίνοντας ότι οι σφοδρές χαλα-
ζοπτώσεις, όπως η τελευταία της 
29ης Οκτωβρίου, καθιστούν επι-
τακτική την έγκριση των προσλή-
ψεων γεωτεχνικών υπαλλήλων 
προκειμένου να πραγματοποι-
ηθούν άμεσα οι εκτιμήσεις των 
ζημιών. 
Όπως τονίζουν το περιφερειακό 
κατάστημα του ΕΛΓΑ στην Τρίπο-
λη δεν έχει επάρκεια προσωπικού,  
ώστε να μπορέσει άμεσα, έγκαι-
ρα, ορθά και δίκαια να πραγματο-
ποιηθούν οι εκτιμήσεις, με αποτέ-
λεσμα να κινδυνεύουν με μεγάλες 
καθυστερήσεις και οι όποιες απο-
ζημιώσεις.
Σε σχετική ερώτηση που κατατέ-
θηκε από το βουλευτή Αργολίδας 
Δ. Κοδέλα στο ΥΠ.Α.Α.Τ. και αφο-
ρούσε την υποστελέχωση του 
ΕΛΓΑ λάβαμε την εξής απάντηση:
“Αναφορικά με την έγκριση πρό-
σληψης εποχικού προσωπικού, 
σημειώνεται ότι, κατόπιν της 
αρ. 457/45875/11-04-2012 (ΦΕΚ 
1297/΄Β) Κ.Υ.Α. για τον προσδιο-
ρισμό των εποχικών αναγκών του 
ΕΛΓΑ και τον καθορισμό αριθμού 
προσωπικού με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρό-
νου για την κάλυψη αυτών, σύμ-

φωνα με τις διατάξεις της 
παρ. 8 του άρθρου 9 του Ν. 
3812/2009, το σχετικό αί-
τημα έγκρισης πρόσληψης 
στον ΕΛ.Γ.Α. Συνολικά 150 
γεωτεχνικών υπαλλήλων 
(132 ΠΕ Γεωπόνων και 18 
ΠΕ Κτηνιάτρων), χρονικής 
διάρκειας έως 3 μήνες έκα-
στος, διαβιβάστηκε από το 
ΥΠΑΑΤ, στις 11-07-2012, 
στα Υπουργεία Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης & Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης και Οικονομικών, 
και μετά τη θετική εισήγηση του 
Γενικού Λογιστηρίου του Κρά-
τους, στις 10-08-2012, αναμένε-
ται η έκδοση απόφασης έγκρισης 
πρόσληψης της Π.Υ.Σ. 33/2006, 
όπως ισχύει.”  Σύμφωνα μάλιστα 
με ενημέρωση από το υπουργείο  
Διοικητικής Μεταρρύθμισης & 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης η 
απόφαση υπογράφηκε από τον 
υπουργό κ. Μανιτάκη και πλέον 
εκκρεμεί η υπογραφή του υπουρ-
γού Οικονομικών κ. Στουρνάρα.
Κατόπιν τούτου, και 
επειδή οι παραγωγοί υποχρεώ-
νονται να προπληρώνουν, κατα-
βάλλοντας σημαντικά ποσά, την 
ασφαλιστική κάλυψη που παρέχει 
ο ΕΛΓΑ, επειδή η ανάγκη δίκαιων 
και άμεσων αποζημιώσεων, έχει 
κατεπείγοντα χαρακτήρα, δεδο-
μένης της δεινής οικονομικής 
κατάστασης πολλών αγροτικών 
οικογενειών, επειδή ο χρόνος εί-
ναι εξαιρετικά πιεστικός, αφού 
έχει ξεκινήσει ήδη η συγκομιδή 
ελιών, πρώιμων εσπεριδοειδών 
και μήλων,
επειδή ο αγροτικός τομέας είναι 
από τους ελάχιστους παραγωγι-
κούς τομείς της ελληνικής οικο-
νομίας και είναι ζήτημα εθνικής 
σημασίας η συνέχιση της καλλι-
εργητικής δραστηριότητας των 
παραγωγών Ερωτάται ο αρμόδιος 
υπουργός:
Γιατί έχει καθυστερήσει η έκδοση 
απόφασης έγκρισης πρόσληψης 
της Π.Υ.Σ.; 
Προτίθεται το υπουργείο, κατανο-
ώντας τον κατεπείγοντα χαρακτή-
ρα των εν λόγω προσλήψεων επο-
χικού προσωπικού, να επιταχύνει 
τη διαδικασία, ώστε άμεσα να κα-
λυφθούν οι σημαντικές ελλείψεις 
προσωπικού του ΕΛΓΑ;”
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ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΥΔΡΑΣ, 
ΣΠΕΤΣΩΝ, ΑΙΓΙΝΗΣ
ΕΡΜΙΟΝΙΔΟΣ & ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓΙΩΝ ΠΑΝΤΩΝ 
ΣΠΕΤΣΩΝ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ 
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΕΚΠΟΙΗΣΕ-

ΩΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Την 25η Νοεμβρίου 2012 ημέ-
ρα Κυριακή και ώρα 10-12 στις 
Σπέτσες στα Γραφεία της Ιεράς 
Μονής Αγίων Πάντων εκτίθε-
νται σε μυστική δι’ ενσφραγί-
στων προσφορών πλειοδοτική 
δημοπρασία εκποιήσεως, ενώ-
πιον της αρμοδίας Επιτροπής 
α. Το υπό στοιχεία Ι-1 ισόγειο 
διαμέρισμα, επιφανείας 42,15 
τ.μ μετά ημιυπαιθρίου χώρου 
επιφανείας 11,20 τ.μ στον εκά-
στοτε κύριο του οποίου ανήκει 
κατ’ αποκλειστική χρήση η 
υπό στοιχεία Ρ-1 θέση σταθ-
μεύσεως αυτοκινήτου της πυ-
λωτής της πολυκατοικίας
β. Η υπό στοιχεία ΥΑ3 αποθήκη 
του υπογείου επιφανείας 7,21 
τ.μ κείμενα στην επί της οδού 
Πάρνηθος αρ.25, Χαλανδρίου 
πολυκατοικία αντί ελαχίστου 
ορίου προσφοράς συνολικού 
τιμήματος ενενήντα χιλιάδων  
(90.000,00) ευρώ.
Σε περίπτωση επαναλήψεως 
της δημοπρασίας αυτή θα διε-
νεργηθεί την επομένη Κυριακή 
2-12-12 την ίδια ώρα και στον 
ίδιο τόπο.

Η δημοπρασία θα διενεργηθεί 
κατά το Διάταγμα της 23-2-
1948 «περί  όρων και τρόπου 
εκποιήσεως των ακινήτων της 
διατηρούμενης περιουσίας 
των Μονών» και λοιπές συνα-
φείς διατάξεις.
Στη δημοπρασία γίνονται δε-
κτά φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
ή κοινοπραξίες.
Για τη συμμετοχή στη δημο-
πρασία απαραίτητη πλην των 
άλλων, είναι η υποβολή εγγυ-
ήσεως δια μετρητών ή τραπε-
ζικής επιταγής ισόποσης του 
1/10 της ελαχίστης προσφο-
ράς τιμήματος.
Για πληροφορίες – αντίγραφα 
της Διακηρύξεως οι ενδιαφε-
ρόμενοι μπορούν ν’ απευθύνο-
νται στα Γραφεία της Ι. Μονής 
εις Σπέτσες τηλ. 2298072300 
και στον Πληρεξούσιο Δικη-
γόρο Κων/νο Βλάχο, Πατησίων 
88, Αθήνα  τηλ.210 8218393, 
6973213253, εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες.

Η ΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΗ
ΜΑΚΡΙΝΑ ΜΟΝΑΧΗ

κατά  κόσμον 
Μαργαρίτα Λιακάκου

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙ-
ΚΤΥΟ 
ΑΔΑ: Β432ΩΨΔ-ΓΛΔ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ – ΜΥΚΗ-
ΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗ-
ΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
Δαναού 3 Άργος Τ.Κ. 212 00
Τηλ: 27513-60700 Φαξ: 
27510-23506
e-mail: dimos@argos.gr

Άργος: 31/10/2012
Αρ.Πρωτ: 40339

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ «Προμήθεια 
μηχανήματος καθαρισμού 

και  συντήρησης συνθετικού 
χλοοτάπητα»

O Δήμαρχος Άργους-Μυ-
κηνών διακηρύσσει ότι την 
20/11/2012 ημέρα Τρίτη και 
ώρα 10:00 π.μ. (ώρα λήξης 
υποβολής προσφορών), θα 
διεξαχθεί πρόχειρος διαγω-
νισμός με κριτήριο κατα-
κύρωσης τη συμφερότερη 
προσφορά για την Προμήθεια 
μηχανήματος καθαρισμού και 
συντήρησης συνθετικού χλο-
οτάπητα, προϋπολογιζόμενης 
δαπάνης 73.800,00 € συμπερι-
λαμβανομένου του Φ.Π.Α.
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
στα γραφεία του Δήμου Άρ-
γους-Μυκηνών, οδός Δανα-
ού 3, Τ.Κ. 21200 Άργος, την 
παραπάνω ημέρα και ώρα 
ενώπιον της επιτροπής δι-
ενέργειας διαγωνισμού. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
καταθέσουν σφραγισμένη 

γραπτή προσφορά μέχρι και 
την 20/11/2012 (έως και ώρα 
10.00 π.μ.).
Δικαίωμα συμμετοχής στο δια-
γωνισμό έχουν όλα τα φυσικά 
ή νομικά πρόσωπα, οι ενώσεις 
προμηθευτών και οι συνεται-
ρισμοί που ασκούν εμπορική 
η κατασκευαστική Aδραστη-
ριότητα σχετική με το αντικεί-
μενο. 
Η εγγύηση συμμετοχής στο δι-
αγωνισμό ορίζεται σε 3.690,00 
€ (ποσοστό 5% επί του προϋ-
πολογισμού μελέτης συμπε-
ριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.) 
και θα απευθύνεται στο Δήμο 
Άργους-Μυκηνών. Σε περί-
πτωση που ο διαγωνισμός δεν 
διενεργηθεί ή ακυρωθεί, θα 
επαναληφθεί στις 27/11/2012 
ημέρα Τρίτη στον ίδιο τόπο και 
την ίδια ώρα.
Για περισσότερες πληροφορί-
ες σχετικά με τους όρους και 
τα δικαιολογητικά συμμετοχής 
στο διαγωνισμό καθώς και 
την παραλαβή της τεχνικής 
μελέτης και της διακήρυξης 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στο Δήμο 
Άργους-Μυκηνών καθημερινά 
κατά τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες (αρμόδιοι κ. Α.Καμπόσος 
& Π.Λυρίτης τηλ. 27513-60752, 
60755).

Ο Δήμαρχος Άργους-Μυ-
κηνών

Δημήτριος Καμπόσος

Πλημμύρισαν οι δρόμοι του Άργους, μέσα σε λίγα λεπτά

Το χαλάζι κατάστρεψε καλλιέργειες
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., 
δύο κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρι-
κή θέρμανση και boiler, ημιυπόγειο 
στο Άργος (Ηρακλέους αρ. 18). Πλη-
ροφορίες στο 27510-20130 και 27510-
67026.

Ενοικιάζεται οικόπεδο 1000τμ με 
κτίσμα 75τμ στην Άρια (λεωφόρος 
Ασκληπιού έναντι Revoil), κατάλλη-
λο για Επαγγελματική Χρήση. Τηλ: 
2752021906

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο 
στο Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό 
κλίμα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς 
χώρους και με αυτόνομη θέρμανση. 
Πληρ: 2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
Βασ.Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. 
Ενότητα Θεσ/κης) πλήρως ανακαι-
νισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρηστα, 
δίπλα στη στάση αστικής συγκοινω-
νίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-
729712   &   27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο 
Σκαφιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχο-
λείο, για οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 
6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. 
με αποθηκευτικό χώρο, στην συμβο-
λή των οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας 
και Καρπετοπούλου στο Άργος. Τηλ. 
27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο 
Άργος επι της οδού Δαναού 32, 
κατάλληλος για γραφείο ή κατά-
στημα. Πληροφορείς: 6976015480, 
6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. 
στον Συνοικισμό του Ναυπλίου, με 
A/C, αυτόνομη θέρμανση, θέση πάρ-
κινγκ, επιπλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ 
πίσω από το στάδιο Ναυπλίου επί 
της οδού Βασ. Βραχνού 10 ανακαινι-
σμένη με κεντρική θέρμανση σε τιμή 
250 ευρώ. Τηλέφωνο επικοινωνίας 
6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ 
πίσω από το στάδιο Ναυπλίου επί 
της οδού Βασ. Βραχνού 10  επιπλω-
μένη με κεντρική θέρμανση στην 
τιμή των 250 ευρώ. Τηλ επικοινωνίας 
6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυά-
ρια επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, 
στους Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες 
βεράντες χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 
27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο 
διώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό 
χώρο στη συμβολή των οδών Καρπε-

τοπούλου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. 
Τηλ. 27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευ-
ρύχωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός 
Μυτιλήνης 40. Κατάλληλο για φοιτη-
τάς. Τιμή λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθή-
να-Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, με-
γάλη βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα 
ασφαλείας, κατάλληλη για φοιτητή-
φοιτήτρια από την Αργολίδα. Τιμή 
280 Ευρώ. Πληροφορίες 2752025177, 
6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε 
διώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ 
με 2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, 
τζάκι, κουζίνα και WC  χωρίς  κοινό-
χρηστα με αυτόνομη θέρμανσηκαι 
κλιματισμό λουξ κατασκευή τηλ. 
6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου 
ορόφου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινεί-
ας και Π. Πατρών Γερμανού, 350,00 
ευρώ. Ναύπλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δί-
πλα στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλ-
ληλος για γραφείο ή και κατάστημα. 
Πληροφορίες τηλ. 27520-27847 και 
6944-677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και 
εξοπλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοι-
νόχρηστα, στην περιοχή Κούρτη. 
Πληροφορίες στο 6973248494, κος 
Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο 
Ναύπλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-
μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 
27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-
μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 
στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 
6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 
(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 
Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-
ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-
φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 
6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 
Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-
ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-
νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 
διαμορφωμένο και πλήρως εξο-
πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 
τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 
3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 
6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 
για κατάστημα mini Market, φροντι-
στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 
νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-
δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 
Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 
1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 
για περισσότερες πληροφορίες : 694 
8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 
140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 
στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-
νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-
νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market LIDL. 
Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-
ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 
κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-
θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – 
κασέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. 
Με όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητι-
κές συσκευές Με είδη εστίασης και 
είδη οικιακής χρήσης Διαθέτει στοι-
χεία εσωτερικής διακόσμησης όπως 
πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδο-
ροφές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρω-
μα μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-
χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  
6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 
6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 
επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 
εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-
λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 
επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 
ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πά-
ροδος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 
6947124763 (Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα 
σε απόσταση 200μέτρων από το Νο-
σοκομείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙ-
ΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ 
ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥ-
ΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. 
Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-
στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 
μπαρ. Τηλ. 6977074820

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + 
βοηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα 
τουριστικών επαγγελμάτων, άλλες 
δεξιότητες, συστάσεις, θα συνυπο-
λογιστούν. Βιογραφικό στο evip@
lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμ-
βάνει υπεύθυνα την φροντίδα και φύ-
λαξη ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφω-
νο: Κα Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμη-
τρα. Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε 
Άργοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση 
στην έκθεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 
6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΗ κειμένων. Λί-
γες ή πολλές σελίδες, επίσημα ή 
ανεπίσημα προσωπικά έγγραφα, 
εργασίες, διατριβές, σημειώσεις, 
αποσπάσματα κλπ, δακτυλογρα-
φούνται και διαμορφώνονται ως 
έγγραφα κειμένου. Τηλ. 2752 0 
22257, 6976511108

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυ-

πλίου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής πα-
ραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτι-
κού – Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδο-
μάδα. 8 ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 
ευρώ / ώρα (Γυμνάσιο). 6943993555 
κ΄ καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει 
μαθήματα σε παιδιά Δημοτ – Γυμνασ 
– Λυκείου κ΄ σε παιδιά με μαθησιακές 
δυσκολίες σε προσιτές τιμές. 697 82 
13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 
Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-
ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 
σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-
μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 
6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 
108000 Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 
6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Mercedes 813, με 
υδραυλική πόρτα. Πωλουνται και με-
λίσια. Τηλ. 27510 67198, 2751069204, 
6946810252

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 
κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας 
Άργους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. 
Τηλ. 6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ
Πωλείται ελαιόλαδο: Τηλ.: 693 
6699036

Πωλούνται:1)Η/Υ Pentium 3GHz, 512 
RAM, 120 G Hard disk, XP Professional 
60ευρώ. 2)Η/Υ Pentium 4 2.40GHz, 
0,99G RAM, 74.5 G Hard Disk 50 ευρώ. 
3)Παιδικό γραφείο Υπολογιστή μόνο 
25 ευρώ. 4)Ποδήλατο fitness χρώμα 
κόκκινο 30 ευρώ Tηλ: 6946132456.

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυ-
σό. Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 
δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-
κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-
σει στο 6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 
βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμο-
νωμένα ή ολόκληρες συλλογές. www.
highfidelity.com.gr

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




